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This catalogue concentrates on Section B of the Woods ( or Cohen) Bibliography. Most of these titles have
forewords or introductions by Churchill, and a few are compilations of articles by various authors. This is a
fascinating field for collecting as it takes lots of hunting and patience to track down all of the 83 items listed
in Woods section B, or the 200 in Cohen. I can say that I have seen all 83 of them, so it is not impossible, but
a number of them are truly rare. Rare and Scarce are words that are badly abused, particularly on internet auc-
tions. I think of scarce as something that turns up once a year roughly, whilst rare is an item that only surfaces
once every five years or so. Scarce and expensive are not the same. A signed set of Marlborough is not scarce,
but it is expensive. Many of the scarcer items have not come onto the market in years. Most of the rarities I am
offering are from the great collections formed in the 50s and 60s, names you may heard like Cloke, Pearson,
Wybrow, Cahn, Hastings. I was fortunate to be in London in the 80s and 90s and was able to acquire some or
all of these collections.

Those of you that believe that everything can be found online, often for 99 cents, should be advised that I have
been watching all the online activity in books since 1994 and some of these titles have never appeared at any
price

This is easily the best selection of these titles ever offered, and far exceeds the combined inventory of all the
others dealing in Churchill books. Several of the great rarities are included: see catalogue nos. 9, 11, 17, 27,
31,165, 182, 205. There are also some scarce dustwrappers and a few inscribed copies. At the other end, there
are many titles priced at $20.00 or less

Clearance Section

Fortunately, some of the section B items are not scarce or expensive. I can offer the following titles at a bulk
price. These typically do not have DJ’s, or are library copies. Pricing including US shipping is $8.00 per book
for the first 4 books and $5.00 per book for 5 or more titles. The available titles are:

American Journalists in Europe Forward from Victory
Mark Sykes Happy Odyssey

The Secret Battle An Idea Conquers the World
The Legion Book Britains Homage
Liaison 1914 John Philipot’s Roll

If it had Happened Adventure in Oil

| Was a Spy Memoirs of Lord Ismay
The New Examen Letters to T.E. Lawrence
All Clear Aft Hong Kong

Prelude to Victory Sierra Leone

Khaki and Gown Jamaica

Ronald Cartland Uganda

Epic of Malta Swaziland

Ten Chapters Basutoland

RAAF Over Europe Bechuanaland

Life of Lord Lloyd British Honduras

Orders can be placed by phone, email, or post. Shipping in the USA is at no extra chargeRest assured that our
lovely packing department will do a good job. Payment can be by check in dollars, Sterling cheque, or by Visa
or Mastercard.
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1 The War Against the Dutch Republics

Manchester, National Reform Union, 1901. A pro-Boer
publication, mainly extracts from books, newspapers, and
speeches. Includes 4 Churchill contributions, all of them first
appearances. This is B1 in the Cohen bibliography. Bound in
red printed card covers, 344 pages, detailed index. Original
printed covers have some soiling and wear, but binding is
sound and contents clean. The first blank leaf has some holes
eaten through it, but following page not affected, so possibly
a manufacturing defect. Very scarce title. $200.00

2 The War Against the Dutch Republics

Manchester, National Reform Union, 1901. A pro-Boer
publication, mainly extracts from books, newspapers, and
speeches. Includes 4 Churchill contributions, all of them first
appearances. 344 pages, detailed index. Not in Woods,
Cohen B1 This copy bound in red cloth cover hardcovers
stamped in gilt and marked as a presentation Copy in gilt on
the cover. Binding tight, contents clean, front cover has flecks
from condensation. $350.00

3 The Bravest Deed I Ever Saw

London, Hutchinson, n.d. about 1905. This collection of
short stories was aimed at young boys, and included short
stories of heroic deeds from well known authors and
celebrities such as Earl Roberts, H. Rider Haggard, and
Baden-Powell. Churchill contributes a story “T'he Doctor and
the Soldier”. Bound in decorated cloth, AEG at least three
binding cloth colours are known, and Woods is incorrect
regarding editions. Woods B1, Cohen B4. This copy bound
in dark green cloth and states third edition. Worn at
extremities and binding feels loose. But the spine has bright
gilt titles and the decorated cover looks good. $25.00

4 The Bravest Deed I Ever Saw

London, Hutchinson, n.d. about 1905, 2nd edition. . This
collection of short stories was aimed at young boys, and
included short stories of heroic deeds from well known
authors and celebrities such as Earl Roberts, H. Rider
Haggard, and Baden-Powell. Churchill contributes a story
“The Doctor and the Soldier”. Bound in decorated cloth,
AEG at least three binding cloth colours are known, and
Woods is incorrect regarding editions. Woods B1, Cohen
B4. This copy in red cloth states 2nd edition. A worn copy
with several splits in the front joint, faded spine, front hinge
cracked. Prize inscription dated 1910 on free endpaper.
Decorated cover clean with bright gilt. $40.00

5 The Bravest Deed I Ever Saw

London, Hutchinson, n.d. about 1905, stated 4th edition. .
This collection of short stories was aimed at young boys, and
included short stories of heroic deeds from well known
authors and celebrities such as Earl Roberts, H. Rider
Haggard, and Baden-Powell. Churchill contributes a story
“The Doctor and the Soldier”. Bound in decorated cloth,
plain edges, at least three binding cloth colours are known,
and Woods is incorrect regarding editions. Woods B1, Cohen
B4. This copy in unusual blue cloth with same decorations.
This copy tight, no names, edges spotted, some wear on
joints, gilt bright, cover has a few marks. $75.00
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6 The Bravest Deed I Ever Saw

London, Hutchinson, n.d. about 1905, 1st edition. .
Churchill contributes a story “The Doctor and the Soldier”.
Bound in decorated cloth, AEG at least three binding cloth
colours are known, and Woods is incorrect regarding editions.
Woods B1, Cohen B4. This copy in red cloth decorated in
yellow, white, light blue, dark blue, and gilt. This has no
indication of later edition and a 1905 presentation inscription
on the free endpaper. Tight clean copy, gilt on spine a little
dull, contents clean. $100.00

7 The Bravest Deed I Ever Saw

London, Hutchinson, n.d.(about 1905), 1st edition. This
collection of short stories was aimed at young boys, and
included short stories of heroic deeds from well known
authors and celebrities such as Earl Roberts, H. Rider
Haggard, and Baden-Powell. Churchill contributes a story
“The Doctor and the Soldier”. Bound in decorated cloth,
AEG at least three binding cloth colours are known, and
Woods is incorrect regarding editions. Woods B1, Cohen
B4. Fine bright copy in dark green cloth, gilt very bright, all
edges gilt, endpapers tanned, gift inscription dated Xmas
1905. $150.00

8 The Ninth Year of Tory Government

London, Liberal Publications, 1904. .80 pages in grey card
covers, includes a long quote from Churchill as an opening
remark. Not in Woods, Cohen B7. This copy has been bound
up with some other pamphlets in an old worn half leather

binding with a bookplate of Lord Battersea $25.00

9 Coming Men on Coming Questions

Review of Reviews, London, 1905. This book is a bound up
version of the 26 pamphlets by the coming men. No. 1 is
“Why I am a Free Trader” by Churchill (see Woods A15).
The publisher offer the set of 26 bound in hardcover. Woods
B2, Cohen B3. Here is a VG copy in the original publishers
binding. The last copy I saw at auction went for over
$2000.00, bound in library cloth, about 6 years ago.
$2000.00

10 THE GREAT PREFERENCE DEBATE

at the Imperial Conference 1907.
The Planet, London, 1907. 194 pages of speeches and
counter speeches by Asquith, Churchill, Lloyd George, etc.
Orange wraps. Woods Db25/2, Cohen D12. Slight wear on
spine, faint oval stamp on cover, binding firm. I have not
offered one of these in 10 years. $100.00
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1 The Gospel of Socialism

Dundee, John Leng,  n.d. about 1908. This scarce 32 page
pampbhlet features an introduction by Churchill “A Foreword
on Socialism”. Front wrap printed in red and black with
strong image. 5.75 x 8.5 ins. Woods B3. Cohen B6. This
copy especially bright on front wrap. There are notches on
spine, so it was likely bound up when new. Paper browned as
usual. This is only the 3rd copy I have seen offered. Maggs
had one in 96 at $1200, I sold one in 97 at $760.00, and now
Wybrow's copy $1000.00

12 Report of the Proceedings of the
International Free Trade Congress.

Cobden Club, 'Lo'ndgn, 1908. CRurchill, as President of the
Board of Trade, makes the opening address and his speech is
- thus published starting on page 1. Hardcover, 652 pages,

| index. Woods Db26, Cohen D16. Tight copy, spine sunned,

contents clean, no names or markings. $75.00

13 Lake Victoria to Khartoum

London, John Lane, The Bodley Head, 1910. A classic big
game and travel book, subtitled With Rifle and Camera.
Dickinson was on Churchill’s African Journey, as well as

| other exploits. Churchill writes a 3 page introduction. 334

| pages, illustrated with 80 photos on coated paper. Title page
printed in two colours. A substantial volume 6 x 9 inches,
bound in red orange cloth with decorative gilt blocking. Very
much in demand from Africa, hunting, travel collectors.
Woods B4. Cohen B8. Spine is well faded as usual and
condensation marks on covers. A few pages opened roughly,
but book is tight. Bookplate of actor composer Ivor Novello.
$150.00

14 Lake Victoria to Khartoum

London, John Lane, The Bodley Head, 1910. A classic big
game and travel book, subtitled With Rifle and Camera.
Dickinson was on Churchill’s African Journey, as well as
other exploits. Churchill writes a 3 page introduction. 334
pages, illustrated with 80 photos on coated paper. Title page
printed in two colours. A substantial volume 6 x 9 inches,
bound in red orange cloth with decorative gilt blocking. Very
much in demand from Africa, hunting, travel collectors.
Woods B4. Cohen B8. Original cloth is dull especially on
spine which has a few black marks. Some foxing, mostly on
page edges, bookplate on pastedown, binding firm. $150.00

15 Lake Victoria to Khartoum

London, John Lane, The Bodley Head, 1910. A classic big
game and travel book, subtitled With Rifle and Camera.
Dickinson was on Churchill’s African Journey, as well as
other exploits. Churchill writes a 3 page introduction. 334
pages, illustrated with 80 photos on coated paper. Title page
printed in two colours. A substantial volume 6 x 9 inches,
bound in red orange cloth with decorative gilt blocking. Very
much in demand from Africa, hunting, travel collectors. Gilt
bright, cloth grubby, traces of a Boots label on front cover. A
typical unattractive copy of this scarce title. Foxing
throughout. $175.00

LAKE VICTORIA

ALBERTS Bapk

16 Lake Victoria to Khartoum

New York, John Lane, 1910. A classic big game and travel
book, subtitled With Rifle and Camera. Dickinson was on
Churchill's African Journey, as well as other exploits.
Churchill writes a 3 page introduction. 334 pages, illustrated
with 80 photos on coated paper. Title page printed in two
colours. A substantial volume 6 x 9 inches, The American
edition bound in red cloth that ages far better than the
English. Very much in demand from Africa, hunting, travel
collectors. Woods B4. Cohen B8. Tight unworn copy, spine
a little dulled and with some black spots, contents fine, no
names or markings. $250.00

17 Home Rule in a Nutshell

London, The Daily Chronicle, n.d. about 1912. A small
book of 96 pages bound in wraps, 4 x 5.5 inches. This 3rd
edition is the first to include an introduction of 4 pages by
Churchill, then First Lord of the Admiralty. Woods B5,
Cohen B10. Some rubbing and toning to covers, paper off
white but no spots. $750.00

18 Home Rule from the Treasury Bench,
Speeches during the first and second

T. Fisherrtfﬁvi}fn, 'L(}ﬁadﬁ,' 1912. Hardcover, 320 pages.
Churchill's speech is on pages 107-141, along with a portrait
plate of him. This copy of special interest as it is so clean and
bright with pale green stamping on the cover and gilt on the
spine. Tipped onto the free endpaper is a compliments slip

from Mr. Illingworth of 12 Downing St. $25.00

19 King Albert’s Book

London, The Daily Telegraph, (1914). Bound in white cloth,
188 pages, tributes from all the Great and the Good, tipped
in colour plates by artists and illustrators such as Rackham,
Dulac; contains note from Churchill. Woods B6, Cohen
B15. An unusually clean copy of a book whose white cloth is
usually grubby. $20.00

20 King Albert’s Book

London, The Daily Telegraph, (1914). This copy bound in
undocumented dark green leather (ette??) binding, 188 pages,
tributes from all the Great and the Good, tipped in colour
plates by artists and illustrators such as Rackham, Dulac;
contains note from Churchill. Woods B6, Cohen B15. Well
worn with losses at head of spine. The only copy I have seen

in the deluxe binding. $25.00
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21 King Albert’s Book

London, The Daily Telegraph, (1914). Bound in white cloth,
188 pages, tributes from all the Great and the Good, tipped
in colour plates by artists and illustrators such as Rackham,
Dulac; contains note from Churchill. Woods B6, Cohen
B15. This copy includes the remains of a dustwrapper, the
only one I have seen. The spine is completely gone and the
rest has stains along edges from old tape. Wybrow bought
this for 7/6. $40.00

2 The Fleet Annual and Naval Year Book
1915
The Fleet Limited, London, 1915. Hardcover, over 200

pages with curious numbering, lots of ads. Includes
Churchill’s budget statement NAVY ESTIMATES
1915-1815, over 11 pages. Not in Woods or Cohen (see
Woods A24) Gilt dull, stain on rear cover, paper well
browned. $75.00

War Speeches by British Ministers
1914-1916
London, T. Fisher Unwin, 1917. 376 pages, green paper

covers. Includes two speeches by Churchill: 27 Nov. 1914 on
the Naval Situation and 15 Feb. 1915 on the Navy again.

- Woods Db35/1, Cohen D32. Binding firm, small split at

. base of front joint, contents clean, no names. $120.00

124 The Great War 1914-1918, Ulster Greets

her Barve and Faithul Sons and
Belast, W& G B;ird,'11919.r§6ftédvef, Tl)6'p'ages, includes
photos and official statements from various units, also a few
greetings from leaders including one from Churchill on p.
125. Not In Woods, Cohen B19. Binding tight, covers dirty
but all there. The only copy I have ever seen. $200.00

25  American Journalists in Europe

United Publishers Corp., NY, 1919. . This books the story
of a group of US journalists who visited England and France
as guests of the British Ministry of Information after the war
had ended, and includes a full page portrait plate of Churchill
and publishes his speech to group at a dinner. Not in Woods,
Cohen D39 Standard binding of flexible green cloth covers.
Attractive unworn copy, a few tiny spots on covers, no names.

$20.00

2¢  American Journalists in Europe

United Publishers Corp., NY, 1919. . This books the story
of a group of US journalists who visited England and France
as guests of the British Ministry of Information after the war
had ended, and includes a full page portrait plate of Churchill
and publishes his speech to group at a dinner. Not in Woods,
Cohen D39 This copy bound in deluxe half leather binding,
spine sunned but gilt still bright. $35.00

27 With a Bristol Fighter Squadron

Andrew Melrose, London, 1920, 1st edition. . A tale of war
in the air during the First World War, with an introduction
by Churchill. The first edition of 1920 is a great rarity. Small
hardcover, 186 pages, a few photos. Woods B7, Cohen
B23.2. Book is clean and unworn, having been protected by
its original plain brown dustwrapper printed in black
including an extract from the Churchill intro and a facsimile
signature. This is the only copy with a dustjacket I have seen
or heard of. Truly rare, possibly unique. $1500.00

28 With a Bristol Fighter Squadron

| Bath, Cedric Chivers, 1977. A tale of war in the air during

the First World War, with an introduction by Churchill. The
first edition of 1920 is a great rarity. This large print reprint
was published in 1977 by Cedric Chivers, who supplies
books primarily to libraries and does not normally sell its
books through bookshops. The result is this modern edition
is also quite scarce. 198 pages, red cloth. Woods B7, Cohen
B23.2. This copy ex library with stamps and pocket at rear.
The dustwrapper had been taped to book under plastic, so has
survived bright and with no external markings. $48.00

29 With a Bristol Fighter Squadron

Bath, Cedric Chivers, 1977. A tale of war in the air during
the First World War, with an introduction by Churchill. The
first edition of 1920 is a great rarity. This large print reprint
was published in 1977 by Cedric Chivers, who supplies
books primarily to libraries and does not normally sell its
books through bookshops. The result is this modern edition
is also quite scarce. 198 pages, red cloth. Woods B7, Chen
B23.2. Book is clean, unworn, no names or markings, edges
slightly tinted as normal. Dustwrapper is unclipped, bright,
no tears or losses. $120.00

30  The4th(Queen’s Own) Hussars in the
Great War

Aldershot, Gale & Polden, 1920. With a foreword by
Churchill, already in 1920 an illustrious alumnus. A much
sought unit history, so seldom offered to Churchill collectors.
A detailed history of the 4th Hussars. Capt. Evans is the only
officer in the 1914 group photo who was still there in 1918.
7.5 x 10 inches. Woods B8, Cohen B25. Clean attractive
copy, gilt bright. $125.00
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31 Pictures of Morocco, The Riviera and other
Scenes by Sir John Lavery

London, Chenil Galleries, (1921). This 12 page pamphlet in
card covers includes a 3 page Foreword by Churchill. This is
a catalogue of an exhibition of paintings by Sir John Lavery
and Lady Lavery. Woods B8/1, Cohen B26. Very scarce.
Crisp unworn copy, browned from age, no names or marks.
This is the first copy I have seen offered anywhere. $900.00

32 British Jewry Book of Honour

Caxton, London, 1922. A very large thick book, 9.5 x 11 ins,
636 pages plus a further 364 pages of plates on slick paper.
Includes a message from Churchill on page xix. Published in
a limited edition of 3000 numbered copies, bound in dark
blue cloth stamped in gilt and blind. The book gives a
detailed list of all the Jews who served in the British and
Commonwealth forces in WW1, with hundreds of photos of
many of them, which are indexed. Includes Roll of Honour
and details of gallantry awards. Not in Woods, Cohen B27.
An unusually clean and tight copy of this weighty volume.
Gilt bright, paper white, copy no. 1179. $400.00

33  Mark Sykes His Life and Letters

London, Cassell, 1923. Includes a 4 page introduction by
Churchill, no doubt a favour to his cousin, the author. Good
sized 6.5 x 9.5 inch book of 308 pages bound in bright blue
cloth, stamped in gilt. Woods B9, Cohen B29. An
exceptional fine bright copy, clean covers, bright gilt, very
crisp, seems unused, no names or markings. $40.00

34  Mark Sykes His Life and Letters

London, Cassell, 1923. Includes a 4 page introduction by

36  TheRoyal Naval Division

London, Hutchinson, 1923, 1st edition. . Features a 9 page
introduction by Churchill, one of the most significant
contributions of any B item. The book is a highly sought
piece of military history and like many scarce regimentals is
now very expensive. 368 pages, photos, maps, bound in navy
cloth stamped in gilt. Woods B10, Cohen B30. Book is
clean with bright gilt. WITH THE PUBLISHER'S
COMPIMENTS" stamped on title page. No names or other
markings. Contents generally very clean, some light foxing in
early pages. $200.00

37 Across with the Ad-Men

Beckett Paper Co., Hamilton OH, 1924. Hardcover with
pictorial paper covered boards. Book is about the International
advertising convention in London 1924. It includes a chapter
on Churchill with a portrait plate and his speech to the group.
Woods Db40, Cohen D48. Exceptional Fine clean copy.
$40.00

38 A souvenir of the General Strike

Luton News, Luton, (1926). This reproduces the pages from
The British Gazette, which Churchill edited during the
General Strike of May 1926. The broadsheet sized pages are
reduced to 8.5 z 11 inches, bound in grey card covers. See
Woods p. 388, Cohen B31. Clean copy, some minor chips

on corners, covers tanned overall. $150.00

39  Literary Treasures of 1926

New York, Hearst’s Cosmopolitan, (1927). Bound in dark

Churchill, no doubt a favour to his cousin, the author. Good FEeee®)  red leather on thin covers, 316 pages. This book publishes
MARK SYKES sized 6.5 x 9.5 inch book of 308 pages bound in bright blue Churchill's article The Tiger and The Bulldog, which had

i ik cloth, stamped in gilt. Woods B9, Cohen B29. This copy is
very crisp with clean covers an especially bright gilt stamping.
It has interesting provenance with a gift inscription from
Angela Sykes, and a 1965 sales invoice from an English
bookseller $75.00

35  The Royal Naval Division

London, Hutchinson, 1923. Features a 9 page introduction
by Churchill, one of the most significant contributions of any
B item. This book tells the story of the infantry division
formed from Naval ratings and sent to France, with the usual
tales of heroism and tragic losses. Churchill as First Lord of
the Admiralty was very close to this and has much to say. The
book is a highly sought piece of military history and like
many scarce regimentals is now very expensive. 368 pages,
photos, maps, bound in navy cloth stamped in gilt. Woods
B10, Cohen B30. Original cloth clean but wrinkled on
spine, gilt bright, foxing throughout. $150.00

appeared in Cosmopolitan. Not in Woods, Cohen B35
Leather shows some rubbing at spine ends, front cover very
clean, no names, contents clean. $25.00

40 The Secret Battle

London, Methuen, 1928. This third edition is the first which
includes the 4 page introduction by Churchill. The book is a
novel of World War 1. 216 pages, blue cloth, 4 x 7 inches.
Woods B11, Cohen B36. Original cloth, spine slightly dull
and with a scuff mark, gift inscription on free endpaper,
binding firm, contents clean. $15.00
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41 The Secret Battle

London, Methuen, 1928. This third edition is the first which
includes the 4 page introduction by Churchill. The book is a
novel of World War 1. 216 pages, blue cloth, 4 x 7 inches.
Woods B11, Cohen B36. Some soiling and light wear and a
mark on the spine, gilt bright, contents clean. Hard to find
this first appearance of the Churchill foreword. $30.00

2 The Secret Battle

London, Methuen, 1949. This later edition still includes the
4 page introduction by Churchill. An anti-war novel from
WWI. Woods B11, Cohen B36.5 Crisp unworn copy, gilt
dull in bright blue/white dustwrapper, a few edge chips.
$15.00

43 The Secret Battle

New York, Atheneum, 1981. This modern reprint still
includes the 4 page introduction by Churchill. An anti-war
novel from WWI. Woods B11, Cohen B36.8 Fine copy in
like dustwrapper, publishers review slip laid in. $32.00

44 The Legion Book

London, Cassell, 1929. One of many reprintings of this large
tome of contributed articles, sold to raise money for the Royal
British Legion. 234 pages, 9 x 11.5 inches, maroon cloth,
deckle edges. Contributors include P.G. Wodehouse, John
Galsworthy, Hugh Walpole, Hilaire Belloc, Edgar Wallace,
Aldous Huxley, G K Chesterton, and Rudyard Kipling.
Includes a short essay on Earl Haig by Churchill. Woods
B12(b), Cohen B38.2. This 5th printing has a deeper richer
burgundy cloth than first printings and is likely the prettiest
copy I have seen. Gilt bright, exceptionally clean white paper,
some faint condensation marks towards outer edge of front
cover, no names or markings. $40.00

45 The Legion Book

London, Privately Printed, 1929. The limited numbered
edition of this large tome of contributed articles, sold to raise
money for the Royal British Legion. Signed by Capt.
Minchin on the limitation page. 234 pages, 9 x 11.5 inches,
red-orange cloth, top edge gilt, foredges untrimmed.
Contributors include P.G. Wodehouse, John Galsworthy,
Hugh Walpole, Hilaire Belloc, Edgar Wallace, Aldous
Huxley, G K Chesterton, and Rudyard Kipling. Includes a
short essay on Earl Haig by Churchill. Woods B12(a),
Cohen B38.1. Book clean, tight, spine sunned. This copy is
Eric Gill's and bears his bookplate. Copy no. 544 of 600.
$400.00

46 The Legion Book

London, Cassell, 1929. The first printing of this large tome
of contributed articles, sold to raise money for the Royal
British Legion. 234 pages, 9 x 11.5 inches, maroon cloth,
deckle edges. Contributors include P.G. Wodehouse, John
Galsworthy, Hugh Walpole, Hilaire Belloc, Edgar Wallace,
Aldous Huxley, G K Chesterton, and Rudyard Kipling.
Includes a short essay on Earl Haig by Churchill. Woods
B12(b), Cohen B38.2 Crisp unworn copy, some browning to
edges and endpapers and modest spine fading. Reprinted
many times, the first printing is elusive. $30.00

47 The Legion Book

London, Cassell, 1929. The first printing of this large tome
of contributed articles, sold to raise money for the Royal

‘ British Legion. 234 pages, 9 x 11.5 inches, maroon cloth,

deckle edges. Contributors include P.G. Wodehouse, John
Galsworthy, Hugh Walpole, Hilaire Belloc, Edgar Wallace,
Aldous Huxley, G K Chesterton, and Rudyard Kipling.
Includes a short essay on Earl Haig by Churchill. Woods
B12(b), Cohen B38.2 Here is a first impression in the very
unusual dustwrapper. Book has some slight discolourations
on cover. Dustwrapper has a 2 x 4 inch triangle gone from top
edge, spine is tanned. The yellow wraparound band is pasted
onto the front pastedown. $75.00

48 The Legion Book

London, Cassell, 1929. The first printing of this large tome
of contributed articles, sold to raise money for the Royal
British Legion. 234 pages, 9 x 11.5 inches, maroon cloth,
deckle edges. Includes a short essay on Earl Haig by
Churchill. Woods B12(b), Cohen B38.2 Book is tight and
unworn, covers have a mottled appearance from condensation,
gilt is bright, no names, foxing on endpapers and edges.
Includes scarce original floral pattern dustwrapper with some

- tears and scars bit all there, some tanned areas. Also includes

the yellow wraparound band mentioned by Cohen, as shown

in photo. $175.00

49 The Legion Book

London, Cassell, 1929. The first printing of this large tome
of contributed articles, sold to raise money for the Royal
British Legion. 234 pages, 9 x 11.5 inches, maroon cloth,
deckle edges. Contributors include P.G. Wodehouse, John
Galsworthy, Hugh Walpole, Hilaire Belloc, Edgar Wallace,
Aldous Huxley, G K Chesterton, and Rudyard Kipling.
Includes a short essay on Earl Haig by Churchill. Woods
B12(b), Cohen B38.2 Book is clean, crisp, pages never cut
open, spots on page edges, no names. In the nicest original
floral pattern dustwrapper I have seen. Has just a hint of
tanning on spine, several tiny edge cracks, no losses.
Exceptional collector condition. $200.00

50 Building Societies, Their Origin, Methods,
and Principles

London, John Long, 1929. Hardcover in blue cloth, 224
pages, index. With a 2 page tribute by Winston S. Churchill.
Woods B12/1, Cohen B37 An extremely scarce title. In 15
years of watching the internet, I have never found a single
copy. This copy tight and unworn, but spine badly faded and
splash mark on front cover, no names, foxing on page edges

and first few pages. $150.00
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51 Building Societies, Their Origin, Methods,
and Principles

London, John Long, 1929. Hardcover in blue cloth, 224

pages, index. With a 2 page tribute by Winston S. Churchill.

Woods B12/1, Cohen B37 Crisp clean copy, some light

sunning on spine, gilt bright, no names, some edge spots.

The best copy I know of. $300.00

52 Wall Street: Histoire de la Bourse de
New-York des Origines a 1930.

Payot, Paris, 1930. Usual French card covers, 234 pages,

index, large fold out graph at end. The English edition lacks

the Churchill preface. Not in Woods, Cohen B40. Clean

solid copy, one page has some underlining, some splits at

| base of spine. $40.00

53 Liaison 1914

London, Eyre & Spottiswoode, 1968. Subtitled: A Narrative
of the Great Retreat. Young Lt. Spears was assigned as
liaison officer to the French Army in 1914 and saw firsthand
most of what happened in the first year of the war, and later
rose to rank of Brigadier General. Churchill writes a 3 page
preface. This modern reprint has inferior maps to the 1930
originals, 588 pages. Woods B13, Cohen B41.3. Book is
clean and tight, owners name embossed on ffep, dustwrapper

is clipped and edgeworn. $20.00

54 Liaison 1914

London, Heinemann, 1930, later printing. . Subtitled: A
Narrative of the Great Retreat. Young Lt. Spears was assigned
as liaison officer to the French Army in 1914 and saw
firsthand most of what happened in the first year of the war,
and later rose to rank of Brigadier General. Churchill writes a
3 page preface. A thick book of 597 pages with numerous
folding maps and illustrations. This copy rubbed at
extremities and its spine a little off colour. Binding loose at
hinges, contents clean, 3rd impression. $20.00

55 Liaison 1914

London, Heinemann, 1930, later printing.. Subtitled: A
Narrative of the Great Retreat. Young Lt. Spears was assigned
as liaison officer to the French Army in 1914 and saw
firsthand most of what happened in the first year of the war,
and later rose to rank of Brigadier General. Churchill writes a
3 page preface. A thick book of 597 pages with numerous
folding maps and illustrations. Woods B13, Cohen B41.1
Clean unworn copy, slight sunning on spine, splash mark on
9 in 1914, hingebreak after half title, inscription on free
endpaper signed Edward. Is it the author? $25.00

56 Liaison 1914

London, Heinemann, 1931, later printing. . Subtitled: A
Narrative of the Great Retreat. Young Lt. Spears was assigned
as liaison officer to the French Army in 1914 and saw
firsthand most of what happened in the first year of the war,
and later rose to rank of Brigadier General. Churchill writes a
3 page preface. A thick book of 597 pages with numerous
folding maps and illustrations. Woods B13, Cohen B41.1
Tight copy, some faint stains on cloth, owner name and
armorial bookplate, edges even but off white, faint spots,

- contents clean. $50.00

57 Liaison 1914

London, Heinemann, 1930, 1st edition. Subtitled: A

Narrative of the Great Retreat. Young Lt. Spears was assigned
as liaison officer to the French Army in 1914 and saw
firsthand most of what happened in the first year of the war,
and later rose to rank of Brigadier General. Churchill writes a
3 page preface. A thick book of 597 pages with numerous
folding maps and illustrations. Woods B13, Cohen B41.1
Book bound in original maroon cloth, very clean with bright
gilt, edges off white, no names. Original dustwrapper is
unclipped, unfaded red on spine, some edge wear and cracks
but no pieces gone. $350.00

58 Dictatorship on its Trial, By Eminent
Leaders of Modern Thought

London, Harrap, 1930, 1st edition. . A series of essays
including one by Einstein. There is a 4 page introduction by
Churchill. Hardcover, 390 pages. Translated from the Italian,
much is critical of Mussolini. Woods B14, Cohen B42,
although Cohen makes no mention of this variant binding.
This copy in the cheaper red binding, which is marked spine
faded and a 2 inch split in front joint. Contents crisp and
clean. $10.00

59 Dictatorship on its Trial, By Eminent
Leaders of Modern Thought

London, Harrap, 1930, 1st edition. . A series of essays
including one by Einstein. There is a 4 page introduction by
Churchill. Hardcover, 390 pages. Translated from the Italian,
much is critical of Mussolini. Woods B14, Cohen B42.
Crisp unworn copy of first edition in black cloth. Slight
sunning of spine, no names. $32.00

60 Dictatorship on its Trial, By Eminent
Leaders of Modern Thought

London, Harrap, 1930, 1st edition. . A series of essays
including one by Einstein. There is a 4 page introduction by
Churchill. Hardcover, 390 pages. Translated from the Italian,
much is critical of Mussolini. Woods B14, Cohen B42.
Fine copy of the first edition in black cloth, gilt bright, no
foxing, top page edges a deep even color, no names or
markings. $60.00
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61 Dictatorship on its Trial, By Eminent
Leaders of Modern Thought

London, Harrap, 1930, 1st edition. . A series of essays
including one by Einstein. There is a 4 page introduction by
Churchill. Hardcover, 390 pages. Translated from the Italian,
much is critical of Mussolini. Woods B14, Cohen B42.
Book is clean and crisp with very bright gilt, owner name on
free endpaper. The original dustwrapper is unclipped, tanned
on spine, a few tiny cracks, no losses. $175.00

62 Parliamentary Government & the
Economic Problem

Clarendon Press, Oxford, 1930. An important item which
publishes the Romanes lectures for a ten year period
1921-1930 including the lecture for 1930, Parliamentary
Government & the Economic Problem delivered by Churchill
on 19 June 1930 in the Sheldonian Theatre, Oxford. Each
lecture uses its original sheets, so is numbered separately.

. This is a clothbound volume of several hundred pages, bound
in grey paper covered boards with a navy cloth spine. Noted by
both Woods and Cohen, but no B number assigned for the
volume. Tight unworn copy, spine label is tanned, some
foxing on edges, much of text has never been cut open.

$200.00
63 A Catalogue of Books Selected from the
Library of the Late Earl of Birkenhead

London, Elkin Mathews, 1931. .This pamphlet is a
catalogue from a famous old bookseller, for which Churchill
write a foreword about his great old chum, F.E. Smith. 43
pages, 183 listings, 5.5 x 8.5 inches This copy edgeworn,
foxed and the spine of the cover wrap is split. $250.00

64 Wilderness Trails in Three Continents

London, Heath Cranton, 1931. (An Account of Travel, Big
Game Hunting and Exploration in India, Burma, China,
East Africa and Labrador) with foreword by Churchill. A
scarce book as the travel, big game and Africana collectors all
want this one also. Dark green cloth, blocked in black, 223
pages, photos, map endpapers. Clean attractive copy. Original
green cloth unmarked and unfaded. A few spots on page
edges, contents clean. $60.00

65 Wilderness Trails in Three Continents

London, Heath Cranton, 1931. (An Account of Travel, Big
Game Hunting and Exploration in India, Burma, China,
East Africa and Labrador) with foreword by Churchill. A
scarce book as the travel, big game and Africana collectors all
want this one also. Dark green cloth, blocked in black, 223
pages, photos, map endpapers. Woods B16, Cohen B46.
Fine crisp copy, page edes even and unspotted, no names or

markings. $125.00

66 Wilderness Trails in Three Continents

London, Heath Cranton, 1931. (An Account of Travel, Big
Game Hunting and Exploration in India, Burma, China,
East Africa and Labrador) with foreword by Churchill. A
scarce book as the travel, big game and Africana collectors all
want this one also. Dark green cloth, blocked in black, 223
pages, photos, map endpapers. Woods B16, Cohen B46.
Clean unworn copy, no names, light spots on page edges. In
original dustwrapper, a few cracks at head of spine. $450.00

67 The Mahdi of Allah

| London, Putnam, 1931. (The Story of the Dervish

Mohammed Ahmed) Includes a significant 4 page intro by

- Churchill showing his understanding of the other aspects of

Mahdism. A very scarce book as it is a translation from the
German. 318 pages, maps, photos. Woods B17, Cohen B47.
The spine and parts of the covers are browned and stained,
owner name on free endpaper, foxing on page edges. $15.00

68 The Mahdi of Allah

London, Putnam, 1931. (The Story of the Dervish
Mohammed Ahmed) Includes a significant 4 page intro by
Churchill showing his understanding of the other aspects of
Mahdism. A very scarce book as it is a translation from the
German. 318 pages, maps, photos. Woods B17, Cohen B47.
Book is tight and unworn, spine has a spotty look, has owner
name Wallis on free endpaper who was Governor of
Khartoum 1945-50. Scattered edge spots, contents clean. No
dj. $60.00

69 The Mahdi of Allah

London, Putnam, 1931. (The Story of the Dervish

- Mohammed Ahmed) Includes a significant 4 page intro by
. Churchill showing his understanding of the other aspects of

Mahdism. A very scarce book as it is a translation from the

German. 318 pages, maps, photos. Woods B17, Cohen B47.

~ Book is clean with bright gilt, a small crack in cloth at head

of spine, hinges cracking, edges even. Dustwrapper is heavily

- darkened on spine with pieces gone. $85.00

70 The Mahdi of Allah

London, Putnam, 1931. (The Story of the Dervish
Mohammed Ahmed) Includes a significant 4 page intro by
Churchill showing his understanding of the other aspects of
Mahdism. A very scarce book as it is a translation from the
German. 318 pages, maps, photos. Woods B17, Cohen B47.
Fine crisp copy in remarkably preserved dustwrapper, bright
unclipped, no losses. This came from the Wybrow collection

in an old dj protector with the brown strips along the edges.
$400.00
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71 The Mahdi of Allah

New York, Putnam’s, 1932. (The Story of the Dervish
Mohammed Ahmed) Includes a significant 4 page intro by
Churchill showing his understanding of the other aspects of
Mahdism. A very scarce book as it is a translation from the
German. 318 pages, maps, photos. Woods B17, Cohen
B47.2. Book is clean and unworn, gilt on spine a little dull,
no names. Dustwrapper is darkened on spine with wear along
joints and losses along edges. $160.00

72 The Mahdi of Allah

New York, Putnam’s, 1932. (The Story of the Dervish
Mohammed Ahmed) Includes a significant 4 page intro by
Churchill showing his understanding of the other aspects of
Mahdism. A very scarce book as it is a translation from the
German. 318 pages, maps, photos. Woods B17, Cohen
B47.2. Crisp unworn copy, spine faded. Inscribed by the
author "To Vilkjalmar Steforusson in great sympathy and
admiration, New York, August 1935, Richard A. Bermann".
This is the only signed copy of this title I have seen. $200.00

73 The Mahdi of Allah

- New York, Putnam’s, 1932. (The Story of the Dervish

- Mohammed Ahmed) Includes a significant 4 page intro by

- Churchill showing his understanding of the other aspects of

~ Mahdism. A very scarce book as it is a translation from the
- German. 318 pages, maps, photos. Woods B17, Cohen

. B47.2. A fine tight copy in the scarce red and black

~ dustwrapper, which has lost a one inch square from top edge.

$225.00

74 If it had Happened Otherwise

London, Longmans, 1931, 1st edition. . Subtitled “Lapses
into Imaginary History”. An interesting collection of essays
including “If Lee Had not won the Battle of Gettysburg” by
Churchill. First edition, 289 pages, red brown cloth, gilt
titles on spine. Woods B18, Cohen B43. Clean attractive
copy, original cloth has good color and bright gilt on spine,
spotting on page edges. $125.00

75 If it had Happened Otherwise

London, Longmans, 1931, 1st edition. . Subtitled “Lapses
into Imaginary History”. An interesting collection of essays
including “If Lee Had not won the Battle of Gettysburg” by
Churchill. First edition, 289 pages, red brown cloth, gilt
titles on spine. Woods B18, Cohen B43. Clean attractive
copy in red brown cloth good strong gilt on spine which is
slightly sunned. A handful of spots on foredges, contents

‘ - clean, no names. $140.00

76 If it had Happened Otherwise

London, Longmans, 1931, 1st edition. . Subtitled “Lapses
into Imaginary History”. An interesting collection of essays

| including “If Lee Had not won the Battle of Gettysburg” by

Churchill. First edition, 289 pages, variamy green cloth, gilt
titles on spine. Woods B18, Cohen B43.1.b. Book is clean,
tight, gilt bright, bookplate on pastedown, some toning on
spine where light came through D]J. Dustwrapper is
unclipped, wear at spine ends and joints. $250.00

77 If it had Happened Otherwise

London, Longmans, 1932. Subtitled “lapses into Imaginary
History”. An interesting collection of essays including “If
Lee Had not won the Battle of Gettysburg” by Churchill. 2nd
impression, smaller than first, now bound in green cloth.
Woods B18, Cohen B43.2. A clean little used copy. Gilt is
bright but a few smudge areas on spine, ding in top edge of
front cover. Light spotting on page edges. Contents tight and
clean. $60.00

78 4th The Queen’s Royal Regiment

Croydon, H.R. Grubb, 1931. This scarce regimental history
includes a foreword by Churchill. 105 pages, photos, index.
Bound in bright red cloth, gilt titles. Woods B18, Cohen
B48. This copy tight and unworn, but red cloth has lots of
uneven sun fade and a white stain on front cover. $150.00

79  4thThe Queen’s Royal Regiment

Croydon, H.R. Grubb, 1931. This scarce regimental history
includes a foreword by Churchill. 105 pages, photos, index.
Bound in bright red cloth, gilt titles. Woods B18, Cohen
B48. Clean crisp copy, covers unmarked, gilt bright, spine
unfaded, no names or markings, edges spotted. $275.00

go  4thThe Queen’s Royal Regiment

Croydon, H.R. Grubb, 1931. This scarce regimental history
includes a foreword by Churchill. 105 pages, photos, index.
Woods B18, Cohen B48. This copy is the deluxe full leather
edition mention in Cohen, in fact being the copy he examined
in the Wybrow collection. Made by the publisher using all
the same tooling as the cloth edition, but full dark red leather,
all edges gilt, patterned endpapers. Fine attractive copy, the
only one I know of anywhere. $500.00




The Churchill Book Specialist

Catalogue 126

Churchill Contributions

April 2009

81 The Chartered Surveyor, His Training and
His Work

London, Chartered Surveyors Institution, 1955, 2nd edition.
with a foreword by Churchill. A slim volume of 28 pages,
bound in pale blue paper covered boards with a dark blue
cloth spine. The second edition adds a gold stamped royal
crest on the cover and Sir to Churchill. Woods B19, Cohen
B49. Clean tight copy, small scrape on spine, endpapers
tanned, no names. $35.00

g2  The Chartered Surveyor, His Training and
His Work

London, Chartered Surveyors Institution, n.d. but it was
1932, 1st edition.. with a foreword by Churchill. A slim
volume of 28 pages, bound in pale blue paper covered boards
with a dark blue cloth spine. Woods B19, Cohen B49.
Tight unworn copy, gilt bright, some tanning to covers, no
name, contents clean. $50.00

g3  The Chartered Surveyor, His Training and
His Work

London, Chartered Surveyors Institution, n.d. but it was
1932, 1st edition.. with a foreword by Churchill. A slim
volume of 28 pages, bound in pale blue paper covered boards
with a dark blue cloth spine. Woods B19, Cohen B49. An
exceptionally fine bright unworn copy. $80.00

g4 IWasaSpy

London, Jarrolds, 1932. A fascinating story of a very brave
woman who worked behind the German lines as a spy.
Churchill writes a 2 page foreword. This is the first edition, a
large book of 288 pages, illustrated with photos, 6 x 9.5
inches, bound in navy cloth stamped gilt on spine. Woods
B20. Cohen B50. Original navy cloth has a spot on rear
cover and wrinkles at spine ends. Page edges and contents
clean and free of spots. Bookplate on pastedown. This is a
true first printing. $90.00

85 I Was a Spy

London, Jarrolds, 1932, 1st edition. . A fascinating story of a
very brave woman who worked behind the German lines as a
spy. Churchill writes a 2 page foreword. This is the first
edition, a large book of 288 pages, illustrated with photos, 6
x 9.5 inches, bound in navy cloth stamped gilt on spine.
Woods B20. Cohen B50. Clean attractive copy, gilt bright,

edges clean, no spots, no names. $125.00

IWASA SPY/

My MARTIE MRENNA

- =l

86 I Was a Spy

NY, A.L. Burt, 1933. A fascinating story of a very brave
woman who worked behind the German lines as a spy.
Churchill writes a 2 page foreword. Woods B20. Cohen B50,
although this publisher not mentioned in Cohen. Book is
tight, red cloth clean, stamped in black, owner name on free
endpaper. Dustwrapper is very bright, small piece gone at top
of front joint. $75.00

87 Souvenirs d'une Espionne

Payot, Paris, 1933. This is the French translation of I WAS
A SPY and includes the Churchill foreword. Usual French
paper covers. This copy tanned on spine and some old tape
repair at foot of spine. $20.00

388 Frederick Edwin Earl of Birkenhead 2 vol
set- The First Phase, and The Last Phase

London, Thornton Butterworth, 1933 and 1935, 1st editions.
Biography of F.E. Smith, first Earl of Birkenhead, by his
son. Includes a 6 page foreword by his good friend Churchill
in the first volume only. Bound in blue cloth, gilt titles, 319
pages each, photos. Woods B21, Cohen B51. Books are
very tight and unworn, spines sunned but gilt bright, page
edges foxed in vol. 1, some tiny white spots on front cover

vol. I. No djs. $40.00

Frederick Edwin Earl of Birkenhead (The
First Phase)
London, Thornton Butterworth, 1933. Biography of F.E.
Smith, first Earl of Birkenhead, by his son. Includes a 6 page
foreword by his good friend Churchill. Bound in blue cloth,
gilt titles, 319 pages, photos. There was also a second
volume. Woods B21, Cohen B51. Clean tight copy with

bright gilt, some edge spotting, no names or markings.

- Dustwrapper is unclipped, some minor wrinkle, very

attractive. $75.00

90 Frederick Edwin Earl of Birkenhead 2 vol
set- The First Phase, and The Last Phase

London, Thornton Butterworth, 1933 and 1935, 1st editions.
Biography of F.E. Smith, first Earl of Birkenhead, by his
son. Includes a 6 page foreword by his good friend Churchill
in the first volume only. Bound in blue cloth, gilt titles, 319
pages each, photos. Woods B21, Cohen B51. A bright tight
set with just a few spots on page edges, in complete
dustwrappers, both unclipped, slight discolouration of spine,
and a few edge wrinkles. $120.00
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91 The New Examen

no place, The Haworth Press, 1934. with a critical 6 page
introduction by Churchill, where he can continue his assault
on Macauley's writings on Marlborough. 236 pages, 6.5 x 10
inches, bound in medium blue cloth, gilt on spine. One of
the longest and most significant Churchill forewords. Woods
B22, Cohen B53. Clean tight book, name on pastedown, top
edges dusty and splash spots. Dustwrapper is well worn with
lots of backing with brown paper tape, spine browned, edge
worn. $10.00

92 The New Examen

no place, The Haworth Press, 1934. with a critical 6 page
introduction by Churchill, where he can continue his assault
on Macauley's writings on Marlborough. 236 pages, 6.5 x 10
inches, bound in medium blue cloth, gilt on spine. One of
the longest and most significant Churchill forewords. Woods
B22, Cohen B53. Book is crisp and unworn, gilt bright,
page edges very even with no spots, no names. Dustwrapper is
clipped, minor rubbing, tanning on spine but red still strong.
$80.00

93 Charles IXth Duke of Marlborough

London, Burns Oates & Washbourne, 1934. This small
pamphlet published tributes upon the death of the Duke by
his cousin Winston Churchill, and by C.C. Martindale. 20
pages, grey card covers, 5.25 x 7.25 inches. Woods B23,
Cohen A98. Fine unmarked copy. $75.00

94 Six Stories from Shakespeare

London, George Newnes, 1934, 1st edition. Contains an
article by Churchill “Julius Caesar” from series of
Shakespeare plays rewritten as short stories by eminent |
authors. 178 pages, bound in lime green cloth which is highly
susceptible to fading. Woods B24, Cohen B55. Book is
tight, no names, faint marks on usual faded cloth, gilt
readable on tanned spine. $25.00

95 Six Stories from Shakespeare

London, George Newnes, 1934, 1st edition. Contains an
article by Churchill “Julius Caesar” from series of
Shakespeare plays rewritten as short stories by eminent
authors. 178 pages, bound in lime green cloth which is highly
susceptible to fading. Woods B24, Cohen B55. Book is }
clean internally, spine tanned to brown, covers unevenly faded

as usual. No dj. $50.00

9% Six Stories from Shakespeare

- London, George Newnes, 1934, 1st edition. Contains an

article by Churchill “Julius Caesar” from series of
Shakespeare plays rewritten as short stories by eminent
authors. 178 pages, bound in lime green cloth which is highly
susceptible to fading. Woods B24, Cohen B55. Also C92 in
Blanchard’s bibliography of John Buchan Clean tight copy, no
names, lightly spotted on edges, even a dj does not prevent the
uneven fading of the cloth. Dustwrapper is unclipped,
darkened on spine, some wear and losses. $150.00

97 Six Stories from Shakespeare

London, George Newnes, 1934, 1st edition. Contains an
article by Churchill “Julius Caesar” from series of
Shakespeare plays rewritten as short stories by eminent
authors. 178 pages, bound in lime green cloth which is highly
susceptible to fading. Woods B24, Cohen B55. Also C92 in
Blanchard’s bibliography of John Buchan Book is crisp and
unworn, bright gilt, usual mottled toning on covers, no
names, a few edge spots. Dustwrapper is the best I have seen
in 20 years, slight toning on spine, some cracks at head of
spine and a small chip there. $250.00

98 A Frenchman in Khaki

London, Heinemann, 1936, 2nd edition. With a thoughtful
preface about this artist and French liaison officer serving with
the British Army. 353 pages, photos and maps, bound in
mustard yellow cloth, blocked in gilt on spine. This copy
tight and unworn, but gilt dull and some browning at
endpapers. $45.00

99 A Frenchman in Khaki INSCRIBED)

London, Heinemann, 1936, 2nd edition. With a thoughtful

| preface about this artist and French liaison officer serving with

the British Army. 353 pages, photos and maps, bound in
mustard yellow cloth, blocked in gilt on spine. A clean
unworn copy, gilt bright, edges white and free of foxing.
Inscribed on the dedication page "For Nita Hulton, Paul
Maze". This is an in demand military title, and this signed
copy is a real treat. $120.00

100 A Frenchman in Khaki

re . London, Heinemann, 1934. with a thoughtful preface about

this artist and French liaison officer serving with the British
Army. Hardcover, 353 pages, photos and maps, bound in
mustard yellow cloth,, the first edition stands out with red,
white, blue horizontal bands on covers. Woods B25, Cohen
B56. Book is extra clean and bright, spots on page edges, no
names. In bright original dustwrapper which has significant
losses along top edges. $250.00
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101 A Frenchman in Khaki

London, Heinemann, 1934, 2nd printing. with a thoughtful /

preface about this artist and French liaison officer serving with
the British Army. Hardcover, 353 pages, photos and maps,
bound in mustard yellow cloth. Woods B25, Cohen B56.
This copy inscribed on half title to the Rt. Hon, David Lloyd
George respectfully- Paul Maze, and with Lloyd George's
bookplate on the pastedown. There is a pencil note on the free
endpaper "Thanked 5.2.36." Some faint stains on covers, no

dj. $400.00

102 A Frenchman in Khaki

London, Heinemann, 1934, 1st edition. with a thoughtful
preface about this artist and French liaison officer serving with
the British Army. Hardcover, 353 pages, photos and maps,
bound in mustard yellow cloth,, the first edition stands out
with red, white, blue horizontal bands on covers. Woods
B25, Cohen B56. Book is crisp and clean, inscribed by
author in blue ink on his frontis portrait "Through thick and
clear to Stanley from Paul Maze". As if the inscription were
not enough, it also has the nicest dustjacket I have for one of
these with rich unfaded spine, some losses at spine ends.

$500.00

103 A Frenchman in Khaki

London, Heinemann, 1936, 2nd edition. with a thoughtful
preface about this artist and French liaison officer serving with
the British Army. Hardcover, 353 pages, photos and maps,
bound in mustard yellow cloth, blocked in gilt on spine.
Woods B25, Cohen B56. Fine crisp copy, no names, gilt

. bright, edges even, some faint spots on top edges, in bright
correct dustwrapper, unclipped, some tears at spine ends

backed with old tape. $300.00

104 The Employment Exchange Service of
Great Britain
New York, Industrial Relations Counselors, 1934. An
overview of the Administration of Placing and Unemployment
Insurance. First in a series on administrative aspects of
public employment insurance, commissioned by Industrial
Relations Counselors, which today would be called a
think-tank. 310 pages, index, tables, and a fold out map. A
scarce title. Woods B25/1, Cohen B54.1. Tight unworn
copy, ex Bowdoin College Library, label on spine, withdrawn
bookplate on pastedown, blind stamp on title page, contents
clean, map neatly folded, probably never read. $120.00

105 The Employment Exchange Service of
Great Britain
London, Macmillan, 1934. An overview of the
Administration of Placing and Unemployment Insurance.
First in a series on administrative aspects of public
employment insurance, commissioned by Industrial Relations
Counselors, which today would be called a think-tank. 310
pages, index, tables, and a fold out map. A scarce title.
Woods B25/1, Cohen B54.2. Book is ex-library with white
nos. on spine, but is tight with little wear and bright gilt.
$100.00

106  T'he Employment Exchange Service of
Great Britain

London, Macmillan, 1934. An overview of the
Administration of Placing and Unemployment Insurance.
First in a series on administrative aspects of public
employment insurance, commissioned by Industrial Relations
Counselors, which today would be called a think-tank. 310
pages, index, tables, and a fold out map. A scarce title.
Woods B25/1, Cohen B54.2. Clean crisp unused copy with
bright gilt. Free endpaper is clipped at corner, contents fine.
No dj. $150.00

107  The Employment Exchange Service of
Great Britain

London, Macmillan, 1934. An overview of the
Administration of Placing and Unemployment Insurance.
First in a series on administrative aspects of public
employment insurance, commissioned by Industrial Relations
Counselors, which today would be called a think-tank. 310
pages, index, tables, and a fold out map. A scarce title.
Woods B25/1, Cohen B54.2. Book is tight and unworn but
has markings of a Welsh colliery lending library. It comes
with only dustwrapper I have seen or heard of for this title,
which has a rectangular stamp on the front. $500.00

108 My Life of Revolt

London, Harrap, 1935. This autobiography by the outspoken
labour politician includes forewords by both Churchill and
George Lansbury. 270 pages, bound in blue cloth, illustrated
with photos. Although published by a major publisher, this
title is surprisingly scarce. Woods B26, Cohen B57. Book is
tight, free of spotting, moderate spine fade, a small 3 mm
nibble from head of spine, 2nd impression. $50.00

109 My Life of Revolt

London, Harrap, 1935. This autobiography by the outspoken
labour politician includes forewords by both Churchill and
George Lansbury. 270 pages, bound in blue cloth, illustrated
with photos. Although published by a major publisher, this
title is surprisingly scarce. Woods B26, Cohen B57.

Binding firm, spine dull, edges off white, no names, contents

clean. No dj. $70.00

110 My Life of Revolt

London, Harrap, 1935. This autobiography by the outspoken
labour politician includes forewords by both Churchill and
George Lansbury. 270 pages, bound in blue cloth, illustrated
with photos. Although published by a major publisher, this
title is surprisingly scarce. Woods B26, Cohen B57. Book
has little use but spine well faded, moderate foxing on edges,
contents clean, 1st printing. $75.00
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111 My Life Of Revolt

London, Harrap, 1935, 2nd printing. This autobiography by
the outspoken labour politician includes forewords by both
Churchill and George Lansbury. 270 pages, bound in blue
cloth, illustrated with photos. Although published by a major
publisher, this title is surprisingly scarce. Woods B26, Cohen
B57. Book is crisp, unworn, clean page edges, gilt bright,
spine sunned even through DJ, no names or markings.
Dustwrapper is clipped, well worn, tanned on spine, losses at
spine ends. $80.00

112 My Life Of Revolt

London, Harrap, 1935. This autobiography by the outspoken
labour politician includes forewords by both Churchill and
George Lansbury. 270 pages, bound in blue cloth, illustrated
with photos. Although published by a major publisher, this
title is surprisingly scarce. Woods B26, Cohen B57. Book is
clean and unworn with bright gilt on a rich blue spine, page
edges unspotted, tops a good deep blue, no names.
Dustwrapper is clipped, says 2nd impression, worn with a
tanned spine and a stain on front cover. $125.00

113 All Clear Aft - Episodes at Sea

London, Cassell, 1936. A collection of sea stories published
in aid of The Seamen’s Hospital Society. Churchill writes the
foreword. Total of 11 stories, 245 pages, navy cloth, gilt on
spine, 5 x 7.5 inches. Seen at prices over $200.00 on the
internet, this is actually one of the most available of pre war
Churchill contributions. Woods B27, Cohen B58. Clean
tight copy, in selected very bright dustwrapper, although price
clipped. $20.00

114  Politics from Inside, An Epistolary
Chronicle 1906-1914
Cassell, London, 1936. Hardcover, 676 pages, index.

Chamberlains diary is full of insider details and publishes two
letters from Churchill. Cohen F31. Its many reason for

116 T-E.Lawrence by his friends

London, Jonathan Cape, 1937, 1st edition. . Churchill writes
over 9 pages about his friend Lawrence. 595 pages, articles
from 80 people who knew Lawrence. Nicely bound in rich
burgundy cloth, gilt on spine. Naturally, this book is keenly
sought by Lawrence collectors. Woods B29, Cohen B61.1

| Book is clean and unworn, no names, well rounded spine,

bright gilt, page tops a good deep red. Dustwrapper is
unclipped, tanned on spine, some minor wear but no losses.

$200.00

117 Alarms & Excursions

London, Longmans Green, 1938. An exciting story by a
soldier (with doctorates in science and law) who fought all
over the world, from distant colonial wars to the trenches in
France, gathering numerous wounds and decorations. Bridges
first crossed paths with Churchill at Spion Kop, who writes a
glowing 3 page foreword. Hardcover, 361 pages, index,
bound in red cloth, gilt on spine. Woods B30, Cohen B63.
A worn ex-Boots copy, spine rubbed and discoloured, trace of
label on cover, front hinge cracked. A good reading copy at
low cost. $24.00

118 Alarms & Excursions

London, Longmans Green, 1938. An exciting story by a
soldier (with doctorates in science and law) who fought all
over the world, from distant colonial wars to the trenches in
France, gathering numerous wounds and decorations. Bridges
first crossed paths with Churchill at Spion Kop, who writes a
glowing 3 page foreword. Hardcover, 361 pages, index,
bound in red cloth, gilt on spine. Woods B30, Cohen B63.
A clean bright copy, binding slightly shaken, gilt bright, page
tops a good deep red. no dj. $65.00

119 Alarms & Excursions

London, Longmans Green, 1938. An exciting story by a
soldier (with doctorates in science and law) who fought all
over the world, from distant colonial wars to the trenches in

¢ | . . . .. .
POLITICS 1oy inclusion here is the superb condition of its pre war

s France, gathering numerous wounds and decorations. Bridges
NsiDE dustwrapper. $25.00

first crossed paths with Churchill at Spion Kop, who writes a
glowing 3 page foreword. Hardcover, 361 pages, index,

AN KPreToy oy
ooy

115  Responsibilities of Empire

London, George Allen & Unwin, 1937. A collection of 10
essays on Empire by leading men of the day. Churchill
contributes a 9 page essay “Freedom and Progress for All”. A
small book, 5 x 7.5 inches, bound in light blue-green cloth,
stamped in black, 85 pages. This is another seriously scarce
title. Woods B28, Cohen D69. Fine crisp copy in the even
scarcer pale green dustwrapper, which is browned on its spine,
and has a small triangle gone at head of spine. $175.00

bound in red cloth, gilt on spine. Woods B30, Cohen B63.
Book is tight and unworn, but spine a little dull. Yellow
Green and red dustwrapper is well worn with losses to 10
mm deep at ends of spine $75.00

120 Alarms & Excursions

London, Longmans Green, 1938. An exciting story by a
soldier (with doctorates in science and law) who fought all
over the world, from distant colonial wars to the trenches in
France, gathering numerous wounds and decorations. Bridges
first crossed paths with Churchill at Spion Kop, who writes a

- glowing 3 page foreword. Hardcover, 361 pages, index,

bound in red cloth, gilt on spine. Woods B30, Cohen B63.
Fine crisp copy, no names no foxing, in bright unclipped
dustwrapper, a few small marks on front cover. $200.00
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121  Strike Nights in Printing House Square,
An Episode in the history of The Times.

London, The Times, 1926. A privately published account of
events at The Times during the General Strike of 1926. Prints
a letter from Churchill to Dawson, editor of The Times.
Hardcover, 47 pages, photos. Woods Db41/1, Cohen F31.
Fine bright copy, compliments slip laid in. $16.00

122 Guard from the Yard

London, Jarrolds, 1938. The first of Thompson's books, and
unlike the others, very seldom seen. The Scotland Yard man
relates his experiences through 1935, including 8 years
shadowing Churchill in the 1920’s. Churchill writes a
glowing foreword. 255 pages, index, photos. Woods B31,
Cohen B64. Book is clean with a strong deep unfaded spine
and very bright gilt titles. The cloth on the rear joint is split
for the top 20 mm. There are a few edge spots and some
tanning on the endpapers. No dj. $175.00

123 Guard from the Yard

London, Jarrolds, 1938. The first of Thompson's books, and
unlike the others, very seldom seen. The Scotland Yard man
relates his experiences through 1935, including 8 years
shadowing Churchill in the 1920’s. Churchill writes a
glowing foreword. 255 pages, index, photos. Woods B31,
Cohen B64. Clean tight copy, gilt bright, a single small
mark on the spine, scattered spots on edges, no names.

$200.00

124 Guard from the Yard

London, Jarrolds, 1938. The first of Thompson's books, and
unlike the others, very seldom seen. The Scotland Yard man
relates his experiences through 1935, including 8 years
shadowing Churchill in the 1920’s. Churchill writes a
glowing foreword. 255 pages, index, photos. Woods B31,
Cohen B64. This copy in a variant binding of orange cloth
lettered in black. VG copy, no foxing, no names. $200.00

125 Guard from the Yard

London, Jarrolds, 1938. The first of Thompson's books, and
unlike the others, very seldom seen. The Scotland Yard man
relates his experiences through 1935, including 8 years
shadowing Churchill in the 1920’s. Churchill writes a
glowing foreword. 255 pages, index, photos. Woods B31,
Cohen B64. This copy in variant binding with black titles,
with some edge spotting. But more importantly, it has most
of the very scarce dustwrapper, missing the top 2 inches of the
spine, and with edge wear and chips. $300.00

126 Adventures Ashore & Afloat

London, Harrap, 1939. This book covers the first twenty
years of the author’s long naval career. Churchill’s two page
forward has some interesting thoughts about the Pax
Britannica at sea in the 19th Century when the Royal Navy
ruled the seas. Navy (of course) cloth, 373 pages, index,
photos. Woods B32, Cohen B65. Woods B32, Cohen
B65.2 A tight bright copy, gilt bright, spotting on page
edges, bookplate on pastedown. $45.00

127 Adventures Ashore & Afloat

London, Harrap, 1939. This book covers the first twenty
years of the author’s long naval career. Churchill’s two page
forward has some interesting thoughts about the Pax
Britannica at sea in the 19th Century when the Royal Navy
ruled the seas. Navy (of course) cloth, 373 pages, index,
photos. Woods B32, Cohen B65. Woods B32, Cohen
B65.2 This is the 2nd printing of May 1939 which is not
noted by either Woods or Cohen. Same size as first but a
lighter blue cloth. Crisp bright copy, some edge spotting in
scarce green on white dustwrapper, clipped with new price
printed, with some edgewear and minor loss at head of spine.

$120.00
128 Adventures Ashore & Afloat

London, Harrap, 1939, 1st edition.. This book covers the
first twenty years of the author’s long naval career. Churchill’s
two page forward has some interesting thoughts about the Pax
Britannica at sea in the 19th Century when the Royal Navy
ruled the seas. Navy (of course) cloth, 373 pages, index,
photos. Woods B32, Cohen B65. Woods B32, Cohen
B65.2 Book is tight and unworn, gilt bright, top edges dusty,
no names. Dustwrapper is unclipped, worn and rubbed with
some losses along joints and at spine ends. $150.00

129 Adventures Ashore & Afloat

London, Harrap, 1939, 1st edition. This book covers the first
twenty years of the author’s long naval career. Churchill’s two
page forward has some interesting thoughts about the Pax
Britannica at sea in the 19th Century when the Royal Navy
ruled the seas. Navy (of course) cloth, 373 pages, index,
photos. Woods B32, Cohen B65. Woods B32, Cohen
B65.2 Fine crisp copy with unspotted edges, no names, in an
unclipped, bright dustwrapper with some edge wear. $200.00

130 Adventures Ashore and Afloat

London, White Lion, 1973. This book covers the first twenty
years of the author’s long naval career. Churchill’s two page
foreword has some interesting thoughts about the Pax
Britannica at sea in the 19th Century when the Royal Navy
ruled the seas. Navy (of course) cloth, 373 pages, index,
photos. This 1973 reprint uses the same setting as the first,
and retains the index and photos. Woods B32, Cohen B65.2
Fine crisp copy in bright unclipped dustwrapper. $50.00
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+ London, Eyre & Spottiswoode, 1939. An eye-opening book

131 My Fight to Rearm Britain

by the proprietor of The Daily Mail, written shortly after the
outbreak of the war, in which he recounts his uphill struggle
in support of rearming. Churchill writes a nice forward and
uses “we” to describe their common struggle. Bound in black
cloth with white spine, 190 pages, photos. Woods B32/1,
Cohen B68. Book has condensation marks on covers, some

| marks on page edges, no names. Dustwrapper is well worn
with cracks, tears and some chips along edges, top inch of
spine is gone. $85.00

132 My Fight to Rearm Britain

London, Eyre & Spottiswoode, 1939. An eye-opening book
by the proprietor of The Daily Mail, written shortly after the
outbreak of the war, in which he recounts his uphill struggle
in support of rearming. Churchill writes a nice forward and
uses “we” to describe their common struggle. Bound in black
cloth with white spine, 190 pages, photos. Woods B32/1,
Cohen B68. Tight unworn copy, some scattered spots on
page edges. Also includes a matching copy of Rothermere's
other book-.Warnings and Predictions. $90.00

133 My Fight to Rearm Britain

London, Eyre & Spottiswoode, 1939. An eye-opening book
by the proprietor of The Daily Mail, written shortly after the
outbreak of the war, in which he recounts his uphill struggle
in support of rearming. Churchill writes a nice forward and
uses “we” to describe their common struggle. Bound in black
cloth with white spine, 190 pages, photos. Woods B32/1,
Cohen B68. Book is clean and tight, edges dusty but no
spots. Dustwrapper is unclipped, edge wear with small losses
at spine ends. $150.00

134 My Fight to Rearm Britain

London, Eyre & Spottiswoode, 1939. An eye-opening book
by the proprietor of The Daily Mail, written shortly after the
outbreak of the war, in which he recounts his uphill struggle
in support of rearming. Churchill writes a nice forward and
uses “we” to describe their common struggle. Bound in black
cloth with white spine, 190 pages, photos. Woods B32/1,
Cohen B68. Book is tight and unworn, no names, foxing on
white cloth spine. has a compliments of the author slip from
E&S laid in. Dustwrapper is unclipped, losses at spine ends.
$175.00

135  Prelude to Victory

London, Jonathan Cape, 1939, 2nd printing. This book
written at the start of WW?2, tells of events in the Spring of
1917. Spears was liaison to the French Army and discusses
the problems between the allies at length. Churchill writes a 3
page introduction which takes a counter position on Lloyd
George to the author’s. Bound in dark red cloth, gilt on
spine, 640 pages, index, photos, maps. Woods B33, Cohen
B67. Book clean, gilt bright, name in black letters on
bottom page edges. $25.00

136 Prelude to Victory

London, Jonathan Cape, 1939. This book written at the start
of WW2, tells of events in the Spring of 1917. Spears was
liaison to the French Army and discusses the problems
between the allies at length. Churchill writes a 3 page
introduction which takes a counter position on Lloyd George
to the author’s. Bound in dark red cloth, gilt on spine, 640
pages, index, photos, maps. Fine bright copy. Cloth clean,
gilt bright, contents clean, no foxing. No dj. $65.00

137  Prelude to Victory

London, Jonathan Cape, 1939. This book written at the start
of WW2, tells of events in the Spring of 1917. Spears was
liaison to the French Army and discusses the problems
between the allies at length. Churchill writes a 3 page
introduction which takes a counter position on Lloyd George
to the author’s. Bound in dark red cloth, gilt on spine, 640
pages, index, photos, maps. Woods B33, Cohen B67. Book
is clean, tight, no names, edges off white but no spots.
Dustwrapper is unclipped, losses at head of spine which is
well browned. $80.00

138  Prelude to Victory

London, Jonathan Cape, 1939, 1st edition. This book written
at the start of WW2, tells of events in the Spring of 1917.
Spears was liaison to the French Army and discusses the
problems between the allies at length. Churchill writes a 3
page introduction which takes a counter position on Lloyd
George to the author’s. Bound in dark red cloth, gilt on
spine, 640 pages, index, photos, maps. Woods B33, Cohen
B67. Book is tight, clean, rubbed on spine. Inscribed on free
endpaper to "Fred (Lord) Essendon from Louis Spears 3rd
Nov. '39". $125.00

139  Prelude to Victory

London, Jonathan Cape, 1939. This book written at the start
of WW2, tells of events in the Spring of 1917. Spears was
liaison to the French Army and discusses the problems
between the allies at length. Churchill writes a 3 page
introduction which takes a counter position on Lloyd George
to the author’s. Bound in dark red cloth, gilt on spine, 640
pages, index, photos, maps. Woods B33, Cohen B67. An
important inscribed copy from one of Churchill's friends to
another. On Half title "For my Comrade in arms from
December Club Days from the author E. Louis Spears 1939".
This is Bob Boothby's copy and bears his signature (stamped)
on endpaper. Spine is dirty and worn at ends. $150.00

140  Prelude to Victory

London, Jonathan Cape, 1939, 1st edition. . This book
written at the start of WW?2, tells of events in the Spring of
1917. Spears was liaison to the French Army and discusses
the problems between the allies at length. Churchill writes a 3
page introduction which takes a counter position on Lloyd
George to the author’s. Bound in dark red cloth, gilt on
spine, 640 pages, index, photos, maps. Woods B33, Cohen
B67. Book is clean and tight with bright gilt on a well
rounded spine, page edges even and some faint streaks, no
names or markings. Dustwrapper is clipped, some tanning to
spine but red lettering very strong. $150.00
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141  Prelude to Victory

- London, Jonathan Cape, 1939, 1st edition. . This book
written at the start of WW?2, tells of events in the Spring of
1917. Spears was liaison to the French Army and discusses
the problems between the allies at length. Churchill writes a 3
page introduction which takes a counter position on Lloyd
George to the author’s. Bound in dark red cloth, gilt on
spine, 640 pages, index, photos, maps. Woods B33, Cohen
B67. Book is a fine crisp copy with white even edges, bright
gilt, no names, good maroon top page edges. Dustwrapper
has the brightest spine I have seen, just a hint of tanning, is
clipped, no tears or losses. $250.00

142 The War Speeches of William Pitt The
Younger

Oxford, OUP, 1940, 3rd edition. This third edition is the
first which has an introduction by Churchill, which in best
1940 style urges a fight on to Waterloo. Dark red cloth, gilt
on spine, 360 pages. Woods B34, Cohen B71. An extra
crisp bright copy, no names. No dj. $25.00

143  The War Speeches of William Pitt The
Younger

Oxford, OUP, 1940 . This third edition is the first that has
an introduction by Churchill, which in best 1940 style urges a
fight on to Waterloo. Dark red cloth, gilt on spine, 360
pages. A fine bright copy, clean, no sign of foxing, in the
fragile, scarce dustwrapper, which is printed black on thin
orange paper. Slight sunning of spine, no losses. $80.00

144 Memoirs of a Fighting Life

London, Hutchinson, 1940. The colourful military and
political career of this pottery heir. Foreword by Churchill.
Good sized book 6 x 9.5 inches, black cloth gilt on spine,
256 pages, photos. Scarce title, avidly sought by military
enthusiasts. Woods B35, Cohen B72. Original cloth is
scarred and marked, gilt dull, overall ugly copy, but inscribed
on free endpaper by the author and dated 31.3.41. $75.00

145 Memoirs of a Fighting Life

London, Hutchinson, 1940. The colourful military and
political career of this pottery heir. Foreword by Churchill.
Good sized book 6 x 9.5 inches, black cloth gilt on spine,
256 pages, photos. This copy inscribed by the author to Duff
Cooper "in memory of his courage in 1938..." Cloth spotted,
gilt bright, light foxing on edges. $120.00

I'HE TRUMPETER
SAINT GEORGE

146 Memoirs of a Fighting Life

London, Hutchinson, 1940. The colourful military and

- political career of this pottery heir. Foreword by Churchill.

Good sized book 6 x 9.5 inches, black cloth gilt on spine,
256 pages, photos. Scarce title, avidly sought by military
enthusiasts. Woods B35, Cohen B72. This copy has an
inscription by the author on the free endpaper and also an
ALS from him tipped onto the pastedown. Spine is dull, but
the clipped dustwrapper is the best I have seen. $250.00

147  The Trumpeter of Saint George

Harrap, London, 1941. A 16 page pamphlet of verse, that has
Churchill’s Lift up your Hearts on the first page with a
facsimile signature. Woods Bb55/1, Not in Cohen. Clean
copy, no staples. $30.00

148 Khaki and Gown

London, Ward Lock, 1941, 1st edition. . An autobiography
by an old soldier with tales of adventure from all over the
world. The “gown” refers to his later years as Master of
Peterhouse at Cambridge. Churchill served with Birdwood in
the Boer War, and writes a glowing 2 page foreword. 456
pages, photos, coloured maps, bound in navy cloth stamped
in gilt on spine. Woods B36, Cohen B75.1. Book is tight
and unworn, a few faint marks on front cover, spine just
slightly dull, no names, page edges even and unspotted. No
dj. $15.00

149 Khaki and Gown

London, Ward Lock, 1941, 1st edition. An autobiography by
an old soldier with tales of adventure from all over the world.
The “gown” refers to his later years as Master of Peterhouse at
Cambridge. Churchill served with Birdwood in the Boer War,
and writes a glowing 2 page foreword. 456 pages, photos,
coloured maps, bound in navy cloth stamped in gilt on spine.
Woods B36, Cohen B75.1. Clean, tight copy, gilt bright, no
names. $25.00

150 Khaki and Gown

- London, Ward Lock, 1941. An autobiography by an old

soldier with tales of adventure from all over the world. The

- “gown” refers to his later years as Master of Peterhouse at

Cambridge. Churchill served with Birdwood in the Boer War,
and writes a glowing 2 page foreword. 456 pages, photos,
coloured maps, bound in navy cloth stamped in gilt on spine.
Woods B36, Cohen B75.1. Fine bright copy, cloth clean,
gilt bright, some very faint edge spotting. In attractive blue
and yellow dustwrapper, unclipped, spine bright but wear at
ends and a closed tear along top edge. $95.00
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w London, Collins, 1942, 1st edition. The famous novelist

151 Khaki and Gown

London, Ward Lock, 1941. An autobiography by an old
soldier with tales of adventure from all over the world. The
“gown” refers to his later years as Master of Peterhouse at
Cambridge. Churchill served with Birdwood in the Boer War,
and writes a glowing 2 page foreword. 456 pages, photos,
coloured maps, bound in navy cloth stamped in gilt on spine.
Woods B36, Cohen B75.1. Presentation Copy. Laid in is an
autograph letter dated August 48 from a shaky handed Lord
Birdwood giving the book to a Miss Jean Bradley who "may
find something of interest in the doings of a very old soldier
during many years in many countries." Book clean, gilt
bright, 1st printing. $120.00

152 Khaki and Gown

Y TN RN a0

LORD WEDGW 00D

| London, Ward Lock, 1941, 1st edition. . An autobiography
by an old soldier with tales of adventure from all over the
world. The “gown” refers to his later years as Master of
Peterhouse at Cambridge. Churchill served with Birdwood in
the Boer War, and writes a glowing 2 page foreword. 456
pages, photos, coloured maps, bound in navy cloth stamped
in gilt on spine. Woods B36, Cohen B75.1. Fine in dw
with laid down letter inscribing to Captain Leslie Gamage
signed Birdwood of Anzac F.M. $250.00

153 Ronald Cartland

London, Collins, 1942, 1st edition. The famous novelist
tells the brief life of her brother, ended in the retreat to
Dunkirk. Churchill writes a brief preface in tribute to the
fallen M.P. Bound in red cloth, 264 pages, index, photos.
Collins published the first edition. Later editions come from
Hutchinson and National Book Association. Woods B37,
Cohen B79. A bright unfaded copy of the first edition. no dj.
$24.00

154 Ronald Cartland
London, Collins, 1942. The famous novelist tells the brief N
life of her brother, ended in the retreat to Dunkirk. Churchill Rupert Brooke
writes a brief preface in tribute to the fallen M.P. Bound in =t
red cloth, 264 pages, index, photos. Collins published the _‘].;m é,,, wel
first edition. Later editions come from Hutchinson and N
National Book Association. Woods B37, Cohen B79. Book
has clean covers and bright gilt, no names, top edges spotted. With 2 memoir
of

I have looked for a fine dj for 20 years without success. This
one at least has some red colour in the spine, but is well worn WINSTON 5. CHURCHILL
with chips and tears. $35.00 | '

155 Ronald Cartland

- tells the brief life of her brother, ended in the retreat to

~ Dunkirk. Churchill writes a brief preface in tribute to the
fallen ML.P. Bound in red cloth, 264 pages, index, photos.
Collins published the first edition. Later editions come from
Hutchinson and National Book Association. Woods B37,
Cohen B79. Long personal inscription by the author on free
endpaper. Book clean, spine slightly dull. Dustwrapper is
unclipped, spine faded to white, some cracks and tears.

$50.00

15¢  Testament to Democracy

American Chapter, Religious Emergency Council of Great
Britain, New York, 1943.. With a foreword by Winston
Churchill. Hardcover in black cloth. 357 pages. Not in
Woods, Cohen B82 Book has substantial condensation
stains, but covered by a bright dustwrapper with edge wear
and chips. $25.00

157 The Epic of Malta

London, Odhams Press, nd (1943). Wartime book sold to
raise funds for The Malta Relief Fund. Includes a full page
photo facing a message from Churchill. Primarily a photo
book, but well captioned. 7 x 10 inches, 128 pages, bound in
blue cloth with decorative endpapers. Woods B38, Cohen
B84 Book is clean and tight with no names. Dustwrapper are
normally shredded on this title; this one is nearly complete
with just a small loss at head of spine. $40.00

158  The Navy League Year Book and Diary
Jubilee Issue (1944)

Aldershot, Navy League, 1944. Features a letter from
Churchill with photos as one of three forewords. The book is
240 pages with soft covers that overhang. Woods has the
1954 issue as B53/1 but not this one, which is Cohen B89.
Some wear along edges, gilt dull, contents clean. $35.00

159 Two Sonnets

Netherlands, 1945. This 8 page pamphlet publishes two
sonnets by Rupert Brooke and includes a memoriam written
by Churchill, first published in The Times in 1915 (see
Woods C45). This is a limited edition of 100 copies,
published in occupied Holland. Not in Woods, Cohen B94.
Clean unworn copy. This is no. 97 of 100. $250.00

160  Ten Chapters

London, Hutchinson, 1945. A small book reproducing ten
chapters from Monty’s autograph, each having his comments
and Churchill’s autograph remarks. Woods Db68, Cohen
A226. Unknown to many online sellers, this did have a dj.
Book is clean, no names, gilt clear but not shiny.
Dustwrapper is unclipped, edgeworn with cracks and a loss of
a 20mm triangle on rear cover. $45.00
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161  Ten Chapters

London, Hutchinson, 1945. A small book reproducing ten
chapters from Monty’s autograph, each having his comments
and Churchill’s autograph remarks. Woods Db68, Cohen
A226. Fine copy with bright gilt, preserved in a custom
made cloth flap case with a leather spine stamped in gold.
$75.00

162 RA.AF.over Europe

London, Eyre & Spottiswoode, 1946. Good military history
about the role of the Royal Australian Air Force in the war in
Europe. Introduction by Churchill. 189 pages with 54 pages
of photos at the end. Blue cloth gilt stamping including crest
on front cover. Woods B39, Cohen B100. A crisp fine copy,
gilt bright, clean unspotted edges. In original dark blue with
red and white dustwrapper, some edge cracks and a 6 x 10
mm triangle gone at base of spine. $48.00

163 R-A.A.F.over Europe

London, Eyre & Spottiswoode, 1946. Good military history
about the role of the Royal Australian Air Force in the war in
Europe. Introduction by Churchill. 189 pages with 54 pages
of photos at the end. Blue cloth gilt stamping including crest
on front cover. Woods B39, Cohen B100. Book is very crisp
with white even page edges, no names. Dustwrapper is

unclipped, a few small chips from spine ends. $55.00

164 More Modern Essays

London, Longmans Green & Co., 1946. . This hardcover

JAMES MAXTON

|

o

166 James Maxton 1885-1946

London, Labour Party, 1947. An Appreciation with a number
of Tributes, 32 pages in card covers. Churchill has kind
words for this Labour MP. Woods B40, Cohen B104.
Covers tanned and some stains along top edges, small name
on title page. $120.00

167 James Maxton 1885-1946

London, Labour Party, 1947. An Appreciation with a number
of Tributes, 32 pages in card covers. Churchill has kind
words for this Labour MP. Woods B40, Cohen B104. Some
spotting along top edge of front cover, contents clean.

$150.00

168  Life of Lord Lloyd

London, Macmillan, 1948.. Political biography. Lord Lloyd
spent the 1930's out of office like Churchill, but was made
Colonial Secretary in 1940, but then died in 1941. The
foreword from Churchill publishes some of his remarks at the
time of his death. Medium blue cloth, 317 pages, photos.
Woods B41, Cohen B107 Book is very crisp, seems unused,
no names, a few spots on top edges. Dustwrapper is
unclipped, no losses, some toning. $25.00

169 Lifeof Lord Lloyd

London, Macmillan, 1948.. Political biography. Lord Lloyd

volume of 210 pages includes Churchill’s essay on Lawrence K spent the 1930's out of office like Churchill, but was made

of Arabia. Not in Woods or Cohen. Clean tight copy, owner Colin Vorbon Adui Colonial Secretary in 1940, but then died in 1941. The
name on free endpaper. Dustwrapper is clipped, no tears or foreword from Churchill publishes some of his remarks at the
losses. $24.00 : Life of time of his death. Medium blue cloth, 317 pages, photos.
Lo nn Book is crisp and bright, a few faint spots on top edges.
Dustwrapper is slightly darkened on spine, minor edge
i‘. LLo YD wrinkles, no losses. $36.00
165  6th Battalion Royal Scots Fusiliers 1939-46 170  The Times Broadsheets

NP, printed by Gemmel & Son, Ayr, nd ( Cohen speculates /"J Z London, Hodder & Stoughton, 1948. Published starting in
1946). Not to be confused with a regimental history by November 1943, with the last series in 1946. This series
P iy el Buchan, this was likely a private publication for the 6th consisted of single pages printed on newsprint 6 x 9.5 inches
Fi Battalion, which was disbanded after the war. Churchill - by a variety of authors. No. 1 in the series was The Last Days
commanded this unit in France in 1916 and contributes a of Marlborough by Churchill. The survival rate of this throw
foreword. 160 pages, a few photos, 2 appendices. Very scarce. away reading material was extremely poor. Later in 1948, the
Not in Woods, Cohen B103. Spine sunned, contents clean, series were issued as a bound volume in tan cloth with a
no names. $450.00 brown label, as this example. The leaflet is Woods A95, the
bound volume is Cohen B106. VG copy, some marks on
. cloth, owner inscription on free endpaper. $20.00
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171  Exercises in Comprehension and Expression 176  Europe Unites

PaTave . . . .
Seiviviviiiviel
EXERCISES IN " London, Longmans, Green & Co., 1955. Decorated flexible
COMPRRHERSION - S ¥ covers, 96 pages, Includes artcle ESCAPE by Churchill on p.
AND EXPRESSION ¥: L S .
- ¥ 81. Book is intended for junior high students. Not in Woods
or Cohen. VG, owner name. $20.00

London, Hollis & Carter, 1949. The story of the campaign
for European Unity, including a full report of the Congress of
Europe, held at The Hague, May 1948. Foreword by
Winston Churchill, who presided over the Hague Conference.
120 pages, photos, bound in card covers printed black orange
and green on white showing a “euro” flag. A truly scarce title.
Wodds B43, Cohen B109 This copy has some rubbing on

font cover and some cracks at spine ends. $150.00

172  Forward from Victory, Speeches and 177  Europe Unites

Addresses
London, Hutchinson, n.d. (1948). Publishes a selection of EUROPE London, Hollis & Carter, 1949. The story of the campaign
speeches and Addresses by Montgomery. Foreword by UNITES for European Unity, including a full report of the Congress of

Churchill. 284 pages, bound in pink-red cloth gilt on spine,
although it is difficult to read on the best of copies. Woods
B42, Cohen B108. Book is unworn, but edges spotted,
covers have condensation marks, spine dull as usual, no
names or markings. No dj. $10.00

173  Forward from Victory, Speeches and
Addresses

London, Hutchinson, n.d. (1948). Publishes a selection of
speeches and Addresses by Montgomery. Foreword by

Europe, held at The Hague, May 1948. Foreword by
Winston Churchill, who presided over the Hague Conference.
120 pages, photos, bound in card covers printed black orange
and green on white showing a “euro” flag. A truly scarce title.
Fine copy, unfaded, no spots. Includes compliments slip
from UK Council of European Movement. $200.00

178  European Movement and the Council of
Europe

London, Hutchinson, 1949. Publishes many of the Drafts

and Proposals for the Council of Europe, forerunner of today’s

EC. 203 pages, index, photos, bound in green cloth, stamped
in silver on spine. Foreword by Churchill. Woods B44,
Cohen B116. Crisp unworn book with no names, no spots.

$120.00

| Churchill. 284 pages, bound in pink-red cloth gilt on spine,
although it is difficult to read on the best of copies. Woods
B42, Cohen B108. Book is very crisp, no names, top edges

<. FROM

S HCTORY 2

R

IR

Soceches and, 44g, dusty and spotted, gilt titles remarkably bright. Dustwrapper
. F.mwumm.ﬁ is very clean, unclipped, has a 6 x 9 mm piece gone at base of
X VTV prchlt / spine. $45.00

WINSTON'S. CHURCHIL |

HUTCIINS Oy
174  Forward from Victory, Speeches and 179  European Movement and the Council of
Addresses Europe
R London, Hutchinson, n.d. (1948). Publishes a selection of E o London, Hutchinson, 1949. Publishes many of the Drafts
H’R"J’IR” speeches and Addresses by Montgomery. Foreword by Y Muropean and Proposals for the Council of Europe, forerunner of today’s
= | ROM Churchill. 284 pages, bound in pink-red cloth gilt on spine, g ! 2:‘-': ::.ent EC. 203 pages, index, photos, bound in green cloth, stamped
& ”("0 R} : although it is difficult to read on the best of copies. Woods : §Counci| of Europe in silver on spine. Foreword by Churchill. Woods B44,
g | ~ B42, Cohen B108. Clean crisp copy, some spots on page i l' Cohen B116. Book is clean, unworn, tightly bound, no
! '.‘ﬁdﬁ» .lifﬁ.ff"i.’;:,,f: edges, no names, gilt bright. Dustwrapper is unclipped, s ! names, light edge spots. Dustwrapper is well worn with
"l)\"[(,{)"}k)"‘mm"[" slight sunning on spine, wear at spine ends and a 15 mm t ~ losses at spine ends. $200.00
i ; split at base of front joint. $60.00 { [

Wich Forewards by i
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WINSTOy S. CHURCHILL . PAUL-HENRI SPAAK |

: Pl

European
Movement
and the

175  Laying of the Foundation Stone 180  European Movement and the Council of
- Europe
London, HMSO, 1948. title continues: of the New Chamber 4_\ ! London, Hutchinson, 1949. Publishes many of the Drafts

of the House of Commons by the Speaker, 26th May 1948. A
large book 10 x 14.5 inches, printed in green and black with
very large type. Publishes Churchill's speech on the occasion.
This is D132 in Cohen. This copy bound in green cloth, gilt
stamped, photos bound in. This is ex-library with only
external marks being some faint white nos. on spine. $90.00

and Proposals for the Council of Europe, forerunner of today’s
EC. 203 pages, index, photos, bound in green cloth, stamped
in silver on spine. Foreword by Churchill. Woods B44,
CouncilorEurope ~ Cohen B116. Book is crisp and bright, spots on page edges,
no names. Laid in are two leaflets on the European
Movement. Dustwrapper is unclipped, tanned on spine, some
edge wear. $250.00
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ACK

SIR FREDERICK P1

181 ACK-ACK Britain's Defence against Air
Attack during the Second World War

Harrap, London, 1949. Hardcover, 410 pages, index, photos.
Publishes 3 letters from Churchill. An interesting war history
on an obscure subject. Woods Db72, Cohen F83. Book is
clean and tight, edges browned and spotted, owner name.
Dustwrapper is unclipped, sunned on spine, worn with losses

along edges. $25.00

182 A Constructive Policy for Britain

London, Conservative and Liberal Parties, 1949. 12 page
pamphlet with pale blue paper covers. Publishes Churchill's
message on cooperation and Lord Rosebery's Address at the
Bournemouth Conference on 21 May, 1949. Woods B45,
Cohen b110. This is the file copy from the Daily Express,
the spine is reinforced with old tape. The only copy I have
ever seen. $600.00

________ 186 Royal Liver Friendly Society

ROYAL! LIVER

Liverpool, Royal Liver Society, 1950. Issued to
commemorate the centenary of this mutual insurance society,
36 pages in white hardcovers, includes a foreword by
Churchill, several tipped in plates. Not in Woods, Cohen
B119. Very Good copy, no names or foxing. $75.00

187  Happy Odyssey

London, Jonathan Cape, 1950, 1st edition.. A classic tale of
adventure- twice wounded in the Boer War, wounded 8 times
in WW1 and captured twice in WW?2. A patch over his eye
and VC after his name, the kind of warrior Churchill
admired- he was sent to China as WSC's personal
representative to Chiang Kai-Shek in 1943. As you would
expect, the Foreword by Churchill is glowing with admiration
for his old comrade. Red cloth stamped in silver, 287 pages,
index. Woods B47, Cohen B122. Book is clean, tight, no
names, no spots. Dustwrapper is unclipped, good colour,
some edge cracks. $60.00

188  Happy Odyssey

r-—ﬁ 183 The Right Road for Britain
i TI_I E Conservative Central Office, 1949. The Conservative Party’s

- RIGHT

London, Jonathan Cape, 1950, 1st edition. A classic tale of
adventure- twice wounded in the Boer War, wounded 8 times
in WW1 and captured twice in WW?2. A patch over his eye
and VC after his name, the kind of warrior Churchill

lappy Ody:

FE A M ALy

Statement of Policy, with a foreword by Winston Churchill.
A 68 page pamphlet, 5.5 x 8.5 inches in pale blue card covers

red titles over white emblem. Churchill was leader of the

ROAD
B FOR
- BRITAIN

| COMMRYATIVE & UNIONTT CONTRAL GIVACE
%Y o s

_OUR
GREATEST
HARVE

opposition and tired after 5 years of Socialist government.
Woods B46, Cohen B111. Covers have faint foxing, red
lettering bright and unfaded, no tears. $30.00

184 Our Greatest Harvest

London, Hodder & Stoughton, 1950. Selected Speeches of

| John G. Winant, who was Us Ambassador in London

1941-46. Churchill’s foreword is full of praise. Dark red
cloth, blocked in gilt, 228 pages. Woods B46/1, Cohen
B121. Book is crisp, bright, no names. Dustwrapper is
clipped, some rubbing on spine, good colour, wear at spine

ends. $30.00

185 Our Greatest Harvest

London, Hodder & Stoughton, 1950. Selected Speeches of
John G. Winant, who was Us Ambassador in London
1941-46. Churchill’s foreword is full of praise. Dark red
cloth, blocked in gilt, 228 pages. Woods B46/1, Cohen
B121. Book is very crisp, foredges even and spot free, a few
spots on top edges, no names. Dustwrapper has especially
rich unfaded spine, is clipped, several edge cracks, no losses.

$60.00

GROTESQUES AT WILLS MALL

admired- he was sent to China as WSC's personal
representative to Chiang Kai-Shek in 1943. As you would
expect, the Foreword by Churchill is glowing with admiration
for his old comrade. Red cloth stamped in silver, 287 pages,
index. Woods B47, Cohen B122. This copy inscribed by

- author on free endpaper, laid in is a letter from Mrs. CdeW,

and copy of the extraordinary obituary. Dustwrapper is
clipped, lightly tanned on spine. $125.00

189  Grotesques at Wills Hall

Univ. of Bristol, 1950. A strange pamphlet whose purpose is
to analyze and explain a series of grotesques on a hall of
residence at The University of Bristol. Churchill, as
Chancellor of the University, writes a foreword. 20 pages, 7.5
x 10 inches, in card covers. Woods B48/1, Cohen B124.
Clean unmarked copy, crease on lower corner of cover.

$50.00

190 Mid-Century, The Social Impicatiosn of
Scientific Progress

Technology Press of the Massachusetts Institute of
Technology / John Wiley & Sons, 1950. Verbatim account of
the discussions held at the Massachusetts Institute of
Technology on the occasion of its Mid-Century Convocation,
March 31, April 1 and April 2, 1949. Some of the greatest
minds of the day gathered here,. Churchill addressed a full
house at Boston Garden. His speech on The Twentieth
Century, is published on pp. 50-76. Hardcover, 549 pages.
Woods Db79/1, Cohen D142. Fine crisp copy in unclipped
dustwrapper with a few small edge chips. $40.00
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191  Britain Strong and Free 19¢  Britain’s Homage to 28,000 American Dead
]3 l{ l 1 A l I\ Conservative Central Office, 1951. A statement of London, The Times, 1952. This book published to
S tron g a nd Conservative & Unionist Policy. A 36 page political pamphlet m remember the American military who died whilst based in
produced for the 1951 General Election. Bound in blue : England. Very interesting photos, details on the American
Free wraps, intro by Churchill with facsimile signature. Scarce like BTN novace memorial Chapel in St. Paul’s Cathedral. 70 pp, blue cloth
most of these pamphlet works. Fine crisp copy, no markings. AMtaic gilt, has a message from Churchill reproduced on page xi.
$60.00 Sponsored by The Times, a copy of this book was sent to the

| atement o Lomeralive & Tainent Py

THE LIFE AND TIMES Of

KING
' GEORGE vy

192  The Life and Times of King George VI
1895-1952

London, Odhams Press, 1946. A typical Odhams production,
fully illustrated on slick paper. Churchill’s tribute is three
pages. 160 pages, 7 x 9.75 inches. Three bindings known-
red leatherette stamped gilt on spine, white cloth stamped
gilt, and an elaborate black cloth with gilt titles on red
panels, gold decorations on spine, and pattern in blind
stamped on cover. Woods B49/2, Woods B131. Bound in
dark red cloth, some minor stains on covers, gilt bright,
dustwrapper well worn with losses and old repairs. $12.00

The Life and Times of King George VI
1895-1952

London, Odhams Press, 1946. A typical Odhams production,
fully illustrated on slick paper. Churchill’s tribute is three
pages. 160 pages, 7 x 9.75 inches. Three bindings known-
red leatherette stamped gilt on spine, white cloth stamped
gilt, and an elaborate black cloth with gilt titles on red
panels, gold decorations on spine, and pattern in blind
stamped on cover. Woods B49/2, Woods B131. This copy
bound in the deluxe black binding stamped in red and gold.
Clean and tight, no names. No dj. $15.00

The Life and Times of King George VI
1895-1952

London, Odhams Press, 1946. A typical Odhams production,
fully illustrated on slick paper. Churchill’s tribute is three
pages. 160 pages, 7 x 9.75 inches. Three bindings known-
red leatherette stamped gilt on spine, white cloth stamped
gilt, and an elaborate black cloth with gilt titles on red
panels, gold decorations on spine, and pattern in blind
stamped on cover. Woods B49/2, Woods B131. Bound in
cream cloth, owner name, no spots. Dustwrapper worn with

losses. $15.00

195 Andrew Rae Duncan

London, privately printed for his friends by The Britiah Iron
and Steel Federation, (1952). 32 pages of tributes printed on
deckled edged paper, bound in cream hardcovers stamped in

gilt. The Prime Minister’s comments are on page 1. Woods
B49/1, Cohen B130. Fine crisp copy, includes a letter from
an exec at Steel House sending the book. $350.00

IVINOH SNIVLING
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family of each of these 28,000 men and women, each
personalized in gold on cover. Not in Woods, Cohen B132.
Clean attractive copy. $15.00

197 Britain’s Homage to 28,000 American Dead

London, The Times, 1952. This book published to
remember the American military who died whilst based in
England. Very interesting photos, details on the American
memorial Chapel in St. Paul's Cathedral. 70 pp, blue cloth
gilt, has a message from Churchill reproduced on page xi.
Sponsored by The Times, a copy of this book was sent to the
family of each of these 28,000 men and women, each
personalized in gold on cover. Not in Woods, Cohen B132.
This copy very fine, still in original shipping carton, includes
letter to mother from Chairman of the Times and it does
show that they came with a plain white dustwrapper. $125.00

198 Confesiones y Muerte de Alfonso XIII

Madrid, ABC, 1951. Includes a Prologo Biografico de W.
Churchill. This prolog appears to be the Spanish translation
of Churchill’s article on Alfonso XIII as originally published
in 1931 by Strand and Colliers. Book is a softcover of 172
pages. Not in Woods, Cohen B185 but this first edition is
not noted by Cohen. Clean copy, spine slanted, creased,
sunned. $25.00

199  Eddie Marsh, Sketches for a Composite
Literary Portrait
London, Lund Humpbhries, 1953. A collection of short
essays on Eddie Marsh, penned by friends and acquaintances
upon his death. Foreword by Churchill. Contributors. include
Graham Sutherland, Walter de la Mare, Robert Graves,
Somerset Maugham, etc., etc. So it is collectible in a number
of fields, and thus quite difficult to find. 52 pages, card
covers with stuck on “dj”. Woods B51, Cohen B137. Fine
fresh copy with a leaflet to order more copies of the book.
$45.00

200 Eddie Marsh, Sketches for a Composite
Literary Portrait
London, Lund Humpbhries, 1953. A collection of short
essays on Eddie Marsh, penned by friends and acquaintances
upon his death. Foreword by Churchill. Contributors. include
Graham Sutherland, Walter de la Mare, Robert Graves,
Somerset Maugham, etc., etc. So it is collectible in a number
of fields, and thus quite difficult to find. 52 pages, card
covers with stuck on “dj”. Woods B51, Cohen B137. This
copy inscribed by Christopher (Hassall) on the title page.
Some rubbing and a small tear on front cover. $75.00
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201 An Idea Conquers the World

London, Hutchinson, 1953. The autobiography of one of the
carliest proponents of a united Europe. Churchill writes a

praising introduction. 310 pages, Black cloth, gilt on spine. v
Woods B52, Cohen B141. Book is clean, very crisp, top .,.‘;!m
page edges have some spots. Dustwrapper is unclipped, or
sunned on spine area, some wrinkles at ends of spine. $20.00 1,
|
-

202 Science and Fruit

Univ. of Bristol, 1953. This book recounts the story of 50

years of the Long Ashton Research Station. Foreword by the
Chancellor, Winston Churchill. Bound in apple green cloth,
308 pages, numerous photos, charts and diagrams. F in dw,

signed by both authors on the free endpaper. $125.00

203 Science and Fruit

Univ. of Bristol, 1953. This book recounts the story of 50
years of the Long Ashton Research Station. Foreword by the
University Chancellor, Winston Churchill. Bound in apple
green cloth, 308 pages, numerous photos, charts and
diagrams. Woods B52/1, Cohen B140. Book is clean and
tight, edges even, no spots, owner name on free endpaper.
Dustwrapper is unclipped, tanned on spine, several tears and
piece 18 x 30 mm gone from top corner of rear cover. $30.00

204 Science and Fruit

Univ. of Bristol, 1953. This book recounts the story of 50
years of the Long Ashton Research Station. Foreword by the
University Chancellor, Winston Churchill. Bound in apple
green cloth, 308 pages, numerous photos, charts and
diagrams. Woods B52/1, Cohen B140. Fine fresh copy in
crisp bright dustwrapper. $75.00

205 Mark Twain and Dwight D. Eisenhower

Int'l. Mark Twain Society, Webster Grove MO, 1953.
Includes a foreword by Churchill. This 28 page pamphlet
produced by a nephew. Bound in green card covers. Woods
B52/2, Cohen B143. This copy signed by author on title
page. Slight tanning on portions of covers. $300.00

THE HOME
LETTERS OF
T. E LAWRENCE
AND HIS
BROTHERS

L

THE HOME
LETTERS Of

T. E LAWRENCE

AND His
BROTHERS
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206 The Home Letters of T.E. Lawrence and
His Brothers

Oxford, Basil Blackwell, 1954, 1st edition. . A massive tome
of 731 pages which publishes the letters of the Lawrence’s.
Churchill’s allocution from 1937 is reprinted as the foreword,
along with a new letter from Churchill dated 1954. The value
of this book is driven by Lawrence collectors. Woods B53,
Cohen B145. Book is crisp, unworn, clean, gilt bright,
foxing on page edges and endpapers. Dustwrapper is slightly
darkened on spine and cracks at tops of joints. $120.00

207 The Home Letters of T.E. Lawrence and
His Brothers
Oxford, basil Blackwell, 1954. A massive tome of 731 pages

which publishes the letters of the Lawrence’s. Churchill’s
allocution from 1937 is reprinted as the foreword, along with

- anew letter from Churchill dated 1954. The value of this

book is driven by Lawrence collectors. Book is clean and
crisp, page edges even and free of spots, gilt bright, no

- names. Dustwrapper is unclipped, lightly tanned on spine, a

closed tear along top edge of rear cover. $175.00

208 The New Conservatism

London, Conservative Political Centre, 1955. Softcover, 203
pages, index, features numerous extracts from Churchill
speeches and writings. Woods D(b)101, Cohen D163. Very
good copy, slight signs of use, no names. $15.00

209 John Philipot’s Roll of the Constables of
Dover Castle and Lord Wardens of the
London, G’ Bell, 1956: The Nighlight of this reproduction of

an historic document is the plates in full colour of the arms of
the various Constable and Wardens. The foreword was written
by the current Lord warden, Sir Winston Churchill. 31
numbered pages, but at least 16 more of plates. Woods B54,
Cohen B154. Fine crisp copy, no names, in unclipped
dustwrapper, tanned unevenly, a one inch closed tear along top
edge of rear panel. $12.00

210 John Philipot’s Roll of the Constables of
Dover Castle and Lord Wardens of the
London, G’ Bell, 1956: The Nighlight of this reproduction of

an historic document is the plates in full colour of the arms of
the various Constable and Wardens. The foreword was written
by the current Lord warden, Sir Winston Churchill. 31
numbered pages, but at least 16 more of plates. Crisp unworn
book, no names. Dustwrapper is unclipped, no tears or

losses, some toning towards spine. $15.00
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211  Correspondence Between the Chairman of

the Council of Ministers of the USSR and
Moscow,’ chr?lgn'Lingﬁageé' pubﬁsﬁfirfg Insitite, 1957.
This two volume work publishes the letters and messages
between Stalin, Churchill, and Roosevelt (later Truman). In
English language, the first edition was published in Moscow.
The two volumes of 401 and 302 pages are bound in dark
green cloth blocked in dull yellow on cover. There are no
titles on the spines, so the books are quite difficult to spot on
a shelf. Important books. Issued without dj’'s. Woods B57,
Cohen F138.2. VG set, yellow lettering dull as usual.
$40.00

212  Correspondence Between the Chairman of

the Council of Ministers of the USSR and
Moscow,’ Pfo:g}éss Publishers, h.d"(£977). This ‘two volume
work publishes the letters and messages between Stalin,
Churchill, and Roosevelt (later Truman). In English
language, the first edition was published in Moscow. This
modern reprint is still two volumes of 401 and 302 pages but
now bound in bright green blocked black and gold, and
issued in green and white dustwrappers. Woods B57, Cohen
F138.6 Fine unused set in bright dustwrappers, a brighter
and more attractive set than the first edition. $35.00

The History of the Hudson’s Bay Co.
1670-1870, Vol. 1 1670-1763

London, The Hudson’s Bay Record Society, 1958. A detailed
history of The Hudson’s Bay Co., published in two volumes
as a limited edition for members of The Hudson’s Bay
Record Society. A lavish production in blue buckram, gilt on
spines, top edges trimmed and gilded, other edges untrimmed
and uncut, map endpapers, 687 pages. Churchill, Grand
Signeur of The Company, writes a foreword in volume I.
Scarce and highly collectible in its own right. Woods B57/1,
Cohen B159 Fine fresh copy, no names or markings, really
bright gilt, pages never opened. $75.00
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214 The History of the Hudson’s Bay Co.
1670-1870
Toronto, McClelland & Stewart, 1960. A detailed history of

The Hudson’s Bay Co., originally published in two volumes = o1, AD:’:N TURE
as a limited edition for members of The Hudson’s Bay = e
Record Society. Churchill's foreword is in volume I and also
on all three dustwrappers. This first trade edition splits the
work into three volumes. Bound in bright blue cloth gilt,
map endpapers, trimmed edges. This three volume set is as
new. Dal Newfield acquired some of these from the
publisher. Books and dustwrappers fine and unfaded. $200.00

Porvmend by the 2 Soe. S Mgt o0,

215  The History of the Hudson’s Bay Co.
1670-1870

London, The Hudson’s Bay Record Society, 1958. A detailed
history of The Hudson’s Bay Co., published in two volumes
as a limited edition for members of The Hudson’s Bay
Record Society. A lavish production in blue buckram, gilt on
spines, top edges trimmed and gilded, other edges untrimmed
and uncut, map endpapers, 687 and 984 pages. Churchill,
Grand Signeur of The Company, writes a foreword in volume
I. Scarce and highly collectible in its own right. Woods
B57/1, Cohen B159 A crisp unworn set, very bright gilt, just
a hint of sunning on the spines, some scratches on rear cover

of vol. 1. $300.00
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216  The History of the Hudson’s Bay Co.
1670-1870

NY, Macmillan, 1961. A detailed history of The Hudson’s
Bay Co., originally published in two volumes as a limited
edition for members of The Hudson’s Bay Record Society.
Churchill foreword in vol. I. The American edition splits the
work into three volumes. Bound in blue cloth gilt, map
endpapers, trimmed edges. Woods B57/1, Cohen B159.3. A
fine unused set in slipcase. Books fine, dustwrappers unworn
but browned on spines and some splash marks. $300.00

217 Brendan Bracken 1901-1958 Portraits and
Appreciations
London, Privately printed, 1958. A collection of comments
on Bracken. privately published after his death. Contributors
include Churchill and his son, Lord Birkenhead, the major
daily newspapers, etc. This book is very scarce and difficult to
find as it has nothing on the spine. 82 pages, bound in dark
blue cloth. Woods B57/2, Cohen B160. Clean undamaged
copy, gilt bright, no names. $75.00

218 Adventure in Oil, The Story of British
Petroleum
London, Sidgwick & Jackson, 1959. This company history

tells the story of oil exploration and production around the

world. Foreword by Churchill. 286 pages, numerous photos.

Book is clean and unworn. The laminated dj is torn and
cracked as usual, with a piece 36 x 20 mm lost from top edge
of rear cover. $12.00

219 Adventure in Oil, The Story of British
Petroleum
London, Sidgwick & Jackson, 1959. This company history

tells the story of oil exploration and production around the
world. 286 pages, numerous photos. Woods B58, Cohen
B161. Clean crisp copy, no names. Dustwrapper is
unclipped, several of the usual edge cracks and surface loss at
spine ends. laid in is slip from BP about the book. $15.00

220 A4th Hussar, The Story of a British Cavalry
Regiment
Aldershot, Gale & Polden, 1959, 1st edition. This detailed
history of the 4th Hussars covers from 1685 up through 1958.
Well illustrated with 14 plates, 10 of them in colour, along
with 30 maps, many of them fold-outs. The Foreword is
written by the Colonel of the Regiment Sir Winston
Churchill. 416 pages, index, bound in blue cloth. Woods
B58/1, Cohen B163. Book is tight and unworn but has
some condensation marks along edges, gilt bright, no names.
Dustwrapper is unclipped, well browned on spine, edges
wrinkled and worn, ragged loss at top of spine extending into
rear cover, backed with brown paper tape along edges, red
letters on spine still strong. $200.00
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~ Aldershot, Gale & Polden, 1959, 1st edition. This detailed

221 A4th Hussar, The Story of a British Cavalry
Regiment

history of the 4th Hussars covers from 1685 up through 1958.
Well illustrated with 14 plates, 10 of them in colour, along
with 30 maps, many of them fold-outs. The Foreword is
written by the Colonel of the Regiment and former 4th
Hussar Sir Winston Churchill. 416 pages, index, bound in
blue cloth, printed on high quality paper. A scarce and
collectable unit history. Woods B58/1, Cohen B163.
Remarkable fine fresh copy, bookplate on pastedown, in
bright dustwrapper with unfaded red lettering on spine, a tiny
crack at head of spine. $500.00

222  The Memoirs of General the Lord Ismay

London, Heinemann, 1960. Military memoirs of the man
who was Churchill’s rep to the Chiefs of Staff during the war,
with the usual tales of service abroad. Tribute from Churchill
on p. xi. Bound in light blue cloth, 486 pages, maps and
diagrams. Woods B60, Cohen B168. Crisp bright book has
clean covers and bright gilt, page edges white and free of
spots, no names. Dustwrapper is unclipped, bright, a closed
tear at head of spine. $35.00

223  The Memoirs of General the Lord Ismay

NY, Viking, 1960. Military memoirs of the man who was
Churchill’s rep to the Chiefs of Staff during the war, with the
usual tales of service abroad. Tribute from Churchill on p. xi.
The American issue has a nicer binding in navy cloth with a
red panel on spine. 488 pages, maps and diagrams. Woods
B60, Cohen B168. Book is clean with bright gilt, no names,
no spots. Dustwrapper is clipped, light wear at spine ends,
good colour. $15.00

224 A]fred NObe]

London Thomas Nelson, 1962. This biography includes
foreword by Churchill, written especially for this book.
Translated from Swedish, this is first English edition 1962.
This is not mentioned in Woods, but is definitely a B item.
222 pages, photos, index. Cohen B175. Book is very tight,
gilt bright, no names. Dustwrapper is unclipped, one small
edge crack. $25.00
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The Prince Consort’s Library Aldershot
1860-1960

Published 1960. . A 40 page pamphlet about the Centenary of
the British Army's main historical library at Aldershot.
Includes a foreword by Churchill. Cream card covers printed
in maroon, illustrated with photos. Woods B62, Cohen
B170. Fine crisp unused copy. $50.00
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226  The Prince Consort’s Library Aldershot
1860-1960

Published 1960. . A 40 page pamphlet about the Centenary of
the British Army's main historical library at Aldershot.
Includes a foreword by Churchill. Cream card covers printed
in maroon, illustrated with photos. Woods B62, Cohen
B170. Wybrow actually ordered this new from Aldershot,
and included are two further pamphlets on The Book Display
and The Museum Display at the Centenary Exhibition. All
are perfectly preserved and seem new. $75.00

The Prince Consort’s Library Aldershot
1860-1960

Published 1960. . A 40 page pamphlet about the Centenary of
the British Army's main historical library at Aldershot.
Includes a foreword by Churchill. Cream card covers printed
in maroon, illustrated with photos. Woods B62, Cohen
B170. Here is a set of the package from an attendee at the
opening ceremony including the 3 usual books plus a
hardcover version of the book with the Churchill foreword and
a copy of the leaflet on the opening ceremony. From the Dal
Newfield collection. $250.00
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228 Letters to T.E. Lawrence

London, Cape, 1962, 1st edition. Hardcover, 216 pages,
publishes numerous letters to Lawrence including 45 from
Churchill. Woods Db117, Cohen F165. Book is crisp and
unmarked. Dustwrapper is unclipped, bright, but has insect
holes. $20.00

229 Letters to T.E. Lawrence

London, Cape, 1962, 1st edition. Hardcover, 216 pages,
publishes numerous letters to Lawrence including 45 from
Churchill. Woods Db117, Cohen F165. Fine crisp copy, no
names. Dustwrapper is tanned on spine, but is the early dj
that has the troublesome Augustus Johns letter. $25.00

Winston Churchill Honorary Citizen of
the USA

Worcester Ma, Ochille St. Onge, 1963. A miniature book in
full red leather gilt stamped on cover. About 1.5 x 2.5 inches.
32 pages, includes JFK’s speech at presentation and
Churchill’s response, which was read out by his son
Randolph. Woods Db117/2C, Cohen B177. Fine clean 1st
printing, from the Douglas Hall Collection. $75.00
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The Corona Library

This is a series of 13 hardcover books published by HMSO on the lands and peoples of various British Colo-
nies and Territories. These books were published from 1952 through 1970. A generic foreword to the series by

Churchill dated 1956 appears in most of the titles, although not in the first (Hong Kong) or the last (Western
pacific Islands). Firstly, I can offer a complete set of all 13:

231. All 13 volumes of the Corona Library, although as mentoned above, not all have the Churchill foreword.
These are my best copies and all have distjackets, some showing wear. $250.00
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Here are individual volumes listed in tabular format:

Title Woods Cohen VG in dw VG+/F in dw
Hong Kong 20.00 30.00
Sierra Leone B155 15.00
Nyasaland
British Guiana B55 B156 20.00 40.00
Jamaica B56 B157 15.00 30.00
Uganda B59 B167 12.00
North Borneo B61 B171
Fiji B63 B176 15.00 25.00
Swaziland B64 B182 25.00
Basutoland B66 B184 20.00
Bechuanaland B65 B186 15.00
British Honduras B191 20.00
Western Pacific Is. 10.00 15.00




